

Redacción, oficinas y talleres: 30, GARCÍA DE VINOESA, 30 Apartado de Correos, 93.—Teléfono 25348 25 ejemplares, 1,75 ptas.

SEVILLA: Un mes..... 2 ptas. PROVINCIAS: Trimestre..... 6 " EXTRANJERO: Trimestre..... 15 " Número suelto, 10 ct.

Otoño presentado



LA GLORIETA AQUELLA

Tremenda hora sentimental en la que hay que grabar el centenario del cisne y la glorieta. En que pubrar el árbol en medio de la avenida, la tragedia amable del farol de gas y esas rosas abandonadas sobre los bancos. Ahora gana patetismo de verdad el nombre en tatuaje vegetal. La huella robleoniana de los pasos por las avenidas clandestinas. Y todas las puestas de sol tienen el suspiro de una tarjeta postal en la habitación de piano forte, candelabro de siete brazos y versos del alemán Goethe.

Otoño presentado. Crepusculos de verdes líquidos. En el parque, el otoño se atreve ya a reflejarse en las lagunas estivas del verano: los estanques, los falsos lagos poéticos donde se abren los corazones de aquellas niñas, colegialas de jardín antiguo y celestial. El cisne es la nieve intacta, balada de Villir á la hiedra de ese otoño que nadie ha visto, que tiene como suicidas las hojas caídas en un desmayo narcisiano de violines.

Plazuelas. Avenidas por las que corre el aire de la aventura y la conquista para cada rincón y para cada misterio. Lagos de aguas imposibles, adonde no saltan, adonde no pueden saltar los tiburones fabulosos de su cerámica. Y sobre estas aguas claras é impenables la vida en puntos suspensivos del año te olvidará jamás...

GLORIETA 1834-1934.

Días temblorosos de una infancia poética y romántica aquellos en que se consagra como ombligo de la ciudad la plazuela.

1834. Tjempes de tupé de Espronceda. Quevedos de oficinista mínimo de don Juan Eugenio Hartzenbuch. Fino perfil de un mundo de lunares, de sombrillas con pájaros escandalosos, de cornucopias empolvadas. Vals lento en la hora rizada y almonada de la cortesía y el chocolate. Vals de lento y abanicos rápidos. Al borde del lago—recuerdo de las viñetas de «Pablo y Virginia»—los primeros versos románticos pasaban en cortejo de las manos cruzadas á los que bajan lenguas de pentecostés de los besos no dados!

Capitanes de la vuelta al mundo de la fragata marinera—poema, canción, cancion de vidrio—traen á las niñas rubias el loro anillado y su sonrisa azul de mares tenebrosos. En grandes ventoleras venían al catalejo de las azotetas y traían bigotes de zarganos. Llevaban la estampa de cristal y color de una selva tropical. Quisiquaya olvidada en las glazietas de las Delicias Viejas, del Abanico, de Bellafior.

Glorieta de aquella Sevilla de 1834, con su círculo de la «Nueva Eloisa» y un francés que hincha el pecho y habla fuerte. Plazuelas de soles románticos, parejas del capitán y la muchacha morena. Eran el signo de la inmovilidad. Se movía en ellos la vida, sin sangre y sin sombra, de un murmullo inefable de sonrisas. Dentro de la ciudad—lagos de azul frío y rojo, bancos puestos para el jaguere y los cisnes de la noche carolingia—eran la malicia del amor cursi, nes de algo ha de tener, y tiene mucho, de inmovilidad. So inmovilidad del estanque, cristal puntual, y del lunar que no cae y del pajeado caído. Y hasta del aerostato con que los catalejos de nuestros abuelos emborronaron azules cielos intactos.

Glorietas del equívoco no existir, de la media vida bequeriana. Silencio. Capitanes de la aventura y aura de las Antillas—texto difícil, periplo, del bergantín con mascarón de proa, que quizá sea la chica del capitán—, los mataron con la muerte legal de sus relatos antiguos. Se murió la plazuela del parque de lo mismo casi de lo que moría la niña blanca y rubia: Del relato de un paisaje inédito para sus ojos. Ellos no saben lo que es una selva. Ellas no saben lo que es el rango del mar florido y tenebroso. Pero en sus ojos

tiemblan cuatro árboles y un estanque: Se murieron de quer vivir su vida entera.

Por el otoño de nuestros días, de la glorieta á la avenida, melancolía de una dimensión de los tacones torcidos. ¿Qué germánicas walquirias eligieron estas avenidas con luz ya en declive, ya en crepúsculo, para su larga cabalgata? Las mismas, sí, que cambian el signo de nuestro temblor hispánico.

Las mismas. Si la glorieta es la inmovilidad, la venida tiene el prestigio de lo movible. Carece de bancos. Guardas. De mano de las niñas, niños. De árbol en árbol el amor pasante de los enamorados de talle largo. Desfile de su fama en la cartografía del fotógrafo, que, con las estatuas, es el único quieto en el paisaje.

En la avenida queda el fantasma de los árboles que existieron y no existen. Su elegía larga la dicen los faroles isabelinos, enamorados de ellos. Lo dicen también las ruedas barnizadas de los últimos simones, que encierran en San Lorenzo. Es más. Fantasma de grandes brazos de los árboles que no existieron. El árbol en medio de la avenida.

Como las columnas de la Quinta de Goya, nuevos héroes con crespones de luto por la ruenda barquillera, como tantas otras cosas de la Sevilla contemporánea, ese árbol en pie atravesado carece de un cronista de su condición poética. Sólo el enamorado otoñal, y un poco cursi, el pobre, no ha huído del tópico.

Los enamorados graban en él la voz clara de su susurro. Misteriosa hora del anochecer, cuando el árbol siente esas mil tragedias de sus inscripciones, que le convierten en un cementerio enorme y pálido. Al ver ese fantasma, que mete miedo, don Gustavo se la iba a la cabeza con los dedos finos y fríos. Y, puntuales las estrellas, que se ven, en pleno día, en los fondos subterráneos de los lagos, esa muchacha del monumento que vaga sola por el parque, se encarama en el pedestal vacío del otro fantasma fernandino.

En la glorieta el aire se muere de muerte romántica. El candor atroz de una niñez que no fué la nuestra le entiera bajo las hojas de su paisaje japonés: laca, cielo de algodón—los ojos—los ojos de la tarde—en el gran ombligo de la laguna. Y un cometa, grito del culo del otoño, estrella cuadrada con el hilo invisible y wagneriano.

(Por ese hilo invisible descendiendo del cielo los ángeles de alas impalpables, imposibles, brisa de otoño, no otra cosa, que hace caer las hojas.)

¿Qué alta hora, en el parque, viven los fantasmas? Hora de las hojas, oros pálidos, caídas en la seducción del agua. Hora del otoño presentado en que estas cosas se hacen confidenciales.

Los bancos vacíos, con soledad blanca y fría, son las lápidas de las glorietas á las que mató aquel capitan de las Antillas. Lápidas de una ausencia. Y de unas rimas en papel amarillo, con el grito isbeniano.

Glorietas. Avenidas. Temblor, temblor enterizo en el pecho plateado de don Gustavo y en los senos de nardo de las tres muchachas del monumento. Otoño de presentimiento en que el parque es cementerio con corazones sobre el agua.

J. L. Gómez Tello.



Una Merkel, con su colección de muñecas

ANEC DOTARIO

La trascendencia histórica que pudo tener un accidente

La historia de la nariz de Cleopatra es siempre de actualidad. Pudiera haber tenido también aplicación con el volumen publicado en Moscú conteniendo las cartas de Lenine á su familia durante el período de 1894 á 1919. La parte más curiosa de esa correspondencia es la que se refiere á la estancia de Lenine en París, la primera vez que estudió, en 1895, y la segunda como líder de la fracción bolchevista del socialismo ruso de 1905 á 1912. Entonces levaba Lenine una vida muy reconcentrada, muy estudiosa, casi se podría decir de un pequeño burgués.

Cuando no trabajaba paseaba con Kouskaia, su esposa, por los alrededores de la ciudad. Prefería el bosque de Mendón, y casi siempre realizaba las excursiones en bicicleta, pues el futuro líder bolchevique era un ciclista rabioso.

Al comienzo del año 1910 esta pasión estuvo á punto de serle funesta. Volvía de Juvisy, con gran velocidad, en su máquina, de asistir al mitin de aviación, cuando fué embestido aparatadamente por un automóvil.

Pero dejemos la palabra al mismo Lenine: «Cuando volvía yo de Juvisy, un auto aplastó mi bicicleta, aunque logré saltar á tiempo, evitando el peligro. El público me ayudó á tomar nota del número del automóvil y se me ofrece para servir de testigo. Me entero del nombre del propietario (un vizconde, el diablo lo lleve). Ahora ando en proceso con él y he nombrado abogado.»

Durante varias semanas después del accidente, Lenine informa á su madre y hermana del curso del proceso. Protesta de las lentitudes de los trámites para hacerle justicia, y, al fin, un día puede escribir á los suyos: «Mi historia de la bicicleta ha terminado á mi favor.»

El vizconde fué condenado á una multa-indemnización de algunos centenares de francos, lo que permitió á Lenine comprar una nueva máquina.

Un escritor ruso en la emigración, recordando esta aventura, observa en un artículo cómo hace veinticuatro años un aristócrata francés tuvo entre sus manos, sin sospecharlo, los destinos de Rusia. ¿Qué habría ocurrido, en efecto, si Lenine, menos ágil, hubiera quedado aplastado en el accidente?

Es siempre la historia de la nariz de Cleopatra.

Manifestaciones del alcalde accidental

El alcalde accidental, señor Rodríguez Alarcón, al recibir á los periodistas esta mañana las manifestaciones...

Que en el día de hoy se ha transmitido al Excmo Sr. Presidente del Consejo de ministros el acuerdo capitular adoptado el sábado y que se refiere á las siguientes materias: «Salvando los puntos de vista políticos de cada minoría para apreciar los motivos que justifican la iniciación del procedimiento de iniciación del Banco de Crédito apremio por el Banco de Crédito Local contra Ayuntamiento y la concesión del auxilio económico concedido á todas las fuerzas políticas implicadas en la Corporación se sienten dolidas con la conducta del Gobierno, al no apresurarse á responder á Sevilla en los términos de estricta y debida justicia que tiene solicitada hace tiempo, dejando que la Corporación actual—que no es responsable de las angustias económicas por que atraviesa el Ayuntamiento—soporte, en cambio, los resultados, por cuya razón se eleva su más enérgica y respetuosa protesta por la desatención constante, que ha derivado en el anuncio del embargo efectuado.»

Observarán ustedes—agregó el señor Rodríguez Alarcón—que este acuerdo, que fué comentado con toda clase de elogios por la opinión pública en general, responde á la reunión que los concejales de todos los matices, con exclusión de los letrados, celebraron días antes.

Además, el señor Alcalde accidental nos dijo: que como me quedara atribuida por el Cabildo la obligación de resolver cuanto se relaciona con los nombramientos hechos por el señor Contreras para vocales del Banco de Piedad, he estudiado con todo detenimiento el expediente respectivo y del mismo resulta lo siguiente:

Que la designación de ternas se hizo el 6 de Agosto y el oficio, en cuyo anverso se comunica á la Alcaldía la facultad de formularlas ante el Ministerio para poder efectuar el nombramiento de vocales, entró en el Registro Municipal el día 7 de Agosto.

Que el derecho á realizar por la Alcaldía las designaciones pertinentes nació el día 6 de Agosto en la «Gaceta de Madrid», y, por consiguiente, no pudo ser conocido por el señor Contreras hasta el siguiente día, ó sea el 7, resultando por ello nulas las propuestas.

Como el día 6 de Agosto, por la tarde, tomé posesión de la Alcaldía y por la «oprisa» del señor Contreras quedé privado, según he podido comprobar hoy, de un derecho que

Ha sido disuelta la Legión de los nazis austriacos refugiados en Alemania

Berlin 20.—La dirección del partido nacional socialista ha ordenado la disolución de la Legión austriaca.

Esta famosa Legión, que se reclutaba entre los nacionales socialistas austriacos refugiados en Alemania, se proponía intervenir en el momento decisivo para implantar en Austria un Gobierno nazi.

Los campos de esta Legión, situados en diferentes localidades de Baviera, han sido ya evacuados, y la dirección del partido, que radicaba en Munich, ha sido disuelta.

La disolución de la Legión austriaca parece ser una de las concesiones que el Gobierno del Reich hace á Austria por la aceptación de von Papen como embajador alemán.

El desequilibrio centro-europeo LA FORMULA CONCILIATORIA

Parece difícil de hallar la fórmula política que restablecerá la paz y la armonía en Europa, principalmente en las zonas del centro y orientales, en donde, por lo contrario, cada día son más complejos los problemas y más agudos los conflictos. Sin embargo, se va extendiendo la creencia en los altos círculos políticos que Mussolini, el hombre de las fórmulas, el hombre que sabe desatar los nudos gordianos, encontrará hábil solución para el arduo problema de la Europa central.

A primera vista, juzgase que como las ligaduras de los Tratados no hay arreglo posible. Ni es viable el Anschluss, ni puede sostenerse la independencia de Austria, ni tampoco es factible la restauración de los Habsburgos. Las grandes potencias, por un lado; los reinos de la Pequeña Entente, por otro, y la actitud de la otra Entente oriental con Rumania y Polonia, imposibilitan toda combinación, que si satisface á una parte, disgusta á la otra.

Desde luego, se estima que aún revisados los Tratados en sus cláusulas más trascendentales que afectan al último reparto de Europa, ciertas modificaciones han adquirido tal raigambre, que sería ilógico pensar que se pudiera deshacer lo consumado, volviendo determinadas regiones y territorios á la estructura política que tenían antes de 1914. Tal, por ejemplo, Checoslovaquia, que se ha conformado étnicamente en Estado sobre la tradición y el abuelo del antiguo reino de Bohemia, y lo mismo Polonia, la cual, al engrandecerse geográficamente, no ha hecho más que recoger los trozos étnicos dispersos que desperezaron los repartos crueles de los siglos XVIII y XIX.

Pero aquí es donde algunos ven que el Duce podrá aguzar su genio político, sacando triunfante la fórmula salvadora.

Que podría consistir en consolidar y engrandecer á Austria, sin caer absorbida en el germanismo alemán, mediante su nueva unión con Hungría; es decir, resucitar parte del imperio desaparecido, mas renunciando, solemne y definitivamente, á los territorios eslovacos y á los eslovenos del Sur.

La oposición de Praga y de Belgrado á la restauración de los Habsburgos, en Viena y Budapest, ¿se mantendría desde que estos príncipes ligeros, en una renuncia formal? (refrendada por el compromiso de una conciliación internacional) á todas las reivindicaciones de la vieja monarquía austro-húngara sobre Bohemia, Moravia, Galitzia, Croacia y las otras regiones de la Yugoslavia del Sur?

Desde el momento en que una Austria restringida no inspirara inquietud, de que la política de reivindicación perdiera su carácter, puede casi asegurarse que los pesimismoes actuales desaparecerían, dejando paso al equilibrio, que no es posible mientras los Tratados se interpretan demagogicamente á la letra y con un espíritu de intransigencia que pugna con los sentimientos de algunos pueblos.

La gran Servia y Checoslovaquia, cuya República está firmemente consolidada, nada tendrían que temer de un reino, ó de un pequeño imperio austro-húngaro, exento de sus prejuicios feudales y verdaderamente resignados á los límites lógicos impuestos por la ley de las circunstancias.

Podrían los Habsburgos no ser sinceros y al retomar al trono, atacar y destruir el nuevo equilibrio político-geográfico; pero ahí estaría la virtud y la eficiencia de la fórmula, que previera esos peligros y, de antemano, los evitase con la fuerza de la convención internacional.

El hecho es que el Estado austriaco actual no puede subsistir, ni ser absorbido en una gran Alemania, ni restaurar su monarquía. ¿Entonces cuál es la solución? ¿Pueden prolongarse en el centro de Europa esa discordia latente y ese problema siempre vivo? La fórmula es la que busca Mussolini.

VIDENT.

CHINA, SUS TEMPLOS Y SUS SACERDOTES

La China está cubierta de monumentos consagrados á la religión; no sólo cada ciudad y cada aldea, sino podría decirse cada casa, encierra un templo, un altar en donde todo chino, rico ó pobre, observa, según sus medios, las ceremonias prescritas por el libro de los ritos. Entre los diferentes cultos hay uno que domina generalmente en toda la China, sin que, no obstante, excluya ningún otro; es el culto a los antepasados. El adorador del Dios Fó y el secretario de Confucio reverencian con igual piedad la memoria de sus abuelos y la tributan el mismo culto, acompañado de las mismas ceremonias.

Por lo común, en la sala de entrada que forma el vestíbulo de la casa, es en donde se encuentra el altar de familia. Sentencias quejas en la pared ó en forma de pinturas chinas, recuerdan al hijo piadoso las virtudes de sus antepasados y las sagradas obligaciones que le imponen los preceptos de los antiguos sabios.

Constantemente humea el incienso delante del altar, y un vaso de cobre se halla pronto á recibir las pavesas de papel dorado ó plateado que se quema en honor de los padres. Cada día debe el chino postarse y cumplir las ceremonias de rito, y en ciertos aniversarios, cuantas veces ocurre un acontecimiento feliz ó desgraciado en la familia, consagra á esa adoración más tiempo y una solemnidad más grande.

Así, cubre el altar de toda clase de manjares, como si convidase al abuelo á una comida de boda ó de funerales de uno de sus descendientes; reza oraciones muy largas, convoca músicos, en una palabra, celebra una fiesta á la que asiste el difunto en el espíritu de su familia reunida en derredor del altar. Preciso es confesar que este culto tiene algo de natural y de patético. En China es ésta general, y ese sentimiento que lleva hasta la adoración el respeto á los antepasados y á los que ya no existen encuentra impreso en las cos-

el genio del bien y el genio del mal, Dios y el demonio.

Como para hacer la semejanza más exacta, el diablo chino está también armado de cuernos y tiene la cara negra; es horrible. ¿Cuál es la historia de esa multitud de dioses? ¿Qué recuerdos mitológicos excitan los diversos símbolos que los distinguen? ¿Qué papeles desempeñan en el Olimpo chino? Eso es lo que no podemos decir; sólo vemos que todas las pasiones humanas, buenas ó malas, tienen allí su personificación definitiva y que el crimen ostenta su terrible faz al lado de la virtud que se invoca.

Delante del altar principal, en donde tienen su trono los tres Budhas ya mencionados, se hallan colocados los ornamentos del culto; los grandes vasos llenos de flores ó de frutas ofrecidas á la divinidad, el braseroillo para quemar perfumes, la campana cubierta ordinariamente de inscripciones antiguas, el gong, cuyo sonido grave y fuerte se mezcla con el ruido de la campana para anunciar la hora de la oración y de las ceremonias; el vaso de bambú que contiene unos pedacitos de madera con los cuales se echan suertes, los libros sagrados que no es dado á nadie comprender, ni aún al bonzo que regularmente reza sus oraciones, etcétera, etc. Sobre los dos lados del altar se leen inscripciones en caracteres dorados, y del techo penden enormes linternas circulares, sobrecargadas igualmente de inscripciones en honor de los dioses que habitan el templo.

Detrás del templo se extiende un espacioso jardín á cuyo extremo se halla un mausoleo, en donde se deposita una vez por año las cenizas de los sacerdotes, y un horno para quemar los cuerpos, y una celdilla destinada á recibir temporalmente las urnas que encierran las cenizas, hasta la época anual en que se abre el mausoleo. Hay también sepulcros para los particulares que pujan por ser enterrados en aquel lugar santo.

El templo de Hoan está servido por cerca de setenta y cinco bonzos.

La descripción de ese edificio puede aplicarse á todos los demás del mismo género que hay en China con la diferencia que algunos están mejor conservados que otros, otros que son de más gusto y otros cuyo adorno son más ricos. Ninguno de ellos, posee una pagoda, como los de los marinos, sino un conjunto de edificios, en donde se ven los dibujos, cincelados en la que los cultos fantásticos son muy abundantes; y la pagoda de Singapur, construida enteramente de materiales llevados de China, es un modelo de lujo y de limpieza interior; pero por todas partes se ven los mismos dioses, el mismo diablo y los mismos símbolos; por manera, que visto un templo chino, ya se sabe cómo son otros mil. Lo que llama la atención casi por todas partes, es el estado de deterioro y ruinas en que se hallan reducidos estos edificios.

La China, como los demás países, ha tenido su hora de efervescencia religiosa y de piadosas liberalidades; se construyéron templos y fueron ricamente dotados; su arquitectura uniforme les señala una misma fecha.

En la actualidad ya no se construye esa especie de edificios, y se descuida reparar los monumentos antiguos que todavía existen. De cuando en cuando los bonzos recuerdan en la generosidad de los feos, ábrese suscripciones y prometen indulgencias.

A algunas millas de la isla Chu-san, en el mismo archipiélago, se encuentra otra llamada Potou, habitada enteramente por bonzos; cuentanse algunos millares de ellos; tres grandes templos y una multitud de altares más pequeños se hallan consagrados allí al culto de Fó. En otra época, Potou estaba bajo la alta protección del emperador que la entrecerraba con sus dones; en el día los bonzos se ven reducidos á vender sus dioses y sus libros sagrados á los pocos extranjeros que van á visitarlos.

L. González-Díez.

El plan quinquenal para la industrialización de Turquía

Constantinopla 20.—Con la colaboración activa de Rusia, el Gobierno de Turquía lleva adelante, con sorprendente celeridad, un plan quinquenal de industrialización. Uno de los puntos más notables de esta política consiste en la inauguración de la nueva fábrica de tejidos, dedicada exclusivamente á la fabricación de mantas de color gris, en Bakirkeuy, por el presidente del Consejo, general Ismet Pasha.

Esta fábrica cuenta con 335 telares y 9.000 bobinas, y se calcula que su producción anual no baja de nueve millones y medio de yardas. La maquinaria ha sido suministrada por los soviets y es parte de los compromisos contraídos cuando se negoció un empréstito á Turquía de ocho millones de dólares.

Poco á poco Turquía se va independizando de las potencias extranjeras que hasta ahora abastecían sus mercados de tejidos. La mayoría procedían hasta ahora del Japon. Con la fábrica gubernamental que acaba de inaugurarse y la que está funcionando ya en Kaiseri, junto con las fábricas de propiedad privada, se cree que en plazo breve, quizás en el curso de un año, Turquía provea sus necesidades, por lo menos en lo que respecta á los cincuenta millones de yardas de tejidos grises para mantas que importaba anualmente.

Casi simultáneamente, el primer ministro del Gobierno turco colocaba la primera piedra para la gran fábrica de papel que se levantará en breve en Izmid, con una capacidad diaria de 35 toneladas, que se considera llenará casi la mitad de las necesidades del país.

En el término de dos días el general Pasha ha presidido las ceremonias de inauguración ó de colocación de las primeras piedras para cuatro fábricas. Dos de ellas han sido descritas. Las otras dos son una fábrica de botellas y vidrio que se construye actualmente en Pacha Bagchem, en el Bósforo, y otra una fábrica de coque, en Zonguldak.

COLISION DE TRENES

Bucarest 20.—Dos trenes cargados de petróleo entraron en colisión cerca de la estación de Recla, dando lugar á un voraz incendio. Seis empleados murieron carbonizados.

LA JORNADA DEPORTIVA DE AYER

El Triana F. C. venció al "amateur" del Sevilla. - El árbitro, señor Hidalgo, incalificablemente agredido.

Ayer se jugó el tercer partido entre el amateur del Sevilla y el Triana F. C. encuentro que se esperaba con interés...

El público observó en todo momento una actitud correcta, como correspondió a un encuentro en el que no hubo el menor incidente...

El hecho, que no es posible criticar, no puede ser obra de ningún aficionado, sino de un desalmado...

FUTBOL BUROCRATICO

LA ASAMBLEA DE LA FEDERACION CASTELLANA
Madrid 20.-Ayer, por la mañana, se celebró en el local de la Federación Castellana...

Los deportistas rusos en España
San Sebastián 20.-Se encuentra en esta población el equipo ruso de fútbol...

CICLISMO

Un desgraciado accidente en la carrera provincial de Castellón, que costó la vida a uno de los corredores

Castellón 20.-Ayer se ha celebrado la carrera provincial de Castellón para neófitos...

ESPAÑA EN WATER-POLO

Magdeburgo 20.-El sábado tuvo lugar un partido de water-polo del Torneo de Consolación...

BOXEO

LOS CAMPEONATOS DE ESPAÑA AMATEUR-CASTILLA NON-QUISTA CUATRO TITULOS NACIONALES

Madrid 20.-En el terreno de la Agrupación Deportiva Ferroviaria...

EL VALENCIANO ESCURIET VENCE EN EL PRIMER CRITERIUM DE LOS ASSES

Bilbao 20.-Un verdadero éxito ha resultado el primer criterium ciclista de los Ases...

FUTBOL

EL DEPORTIVO ALAVES EN LA COPA VASCA

Vitoria 20.-En la última Asamblea celebrada por el Club Deportivo Alavés...

SE REUNE LA FEDERACION MURCIANA

Murcia 20.-Ayer domingo se ha reunido la Federación Murciana de Fútbol para tratar de la forma en que han de jugarse los diversos campeonatos...

NATACION

EN LA PISCINA DE LA PLAYA DE CADIZ

Cádiz 20.-Ayer por la mañana, en la piscina de la playa, y ante bastante público...

ESPAÑA EN WATER-POLO

Magdeburgo 20.-El sábado tuvo lugar un partido de water-polo del Torneo de Consolación...

BOXEO

LOS CAMPEONATOS DE ESPAÑA AMATEUR-CASTILLA NON-QUISTA CUATRO TITULOS NACIONALES

Madrid 20.-En el terreno de la Agrupación Deportiva Ferroviaria...

EL VALENCIANO ESCURIET VENCE EN EL PRIMER CRITERIUM DE LOS ASSES

Bilbao 20.-Un verdadero éxito ha resultado el primer criterium ciclista de los Ases...

FUTBOL

EL DEPORTIVO ALAVES EN LA COPA VASCA

Vitoria 20.-En la última Asamblea celebrada por el Club Deportivo Alavés...

SE REUNE LA FEDERACION MURCIANA

Murcia 20.-Ayer domingo se ha reunido la Federación Murciana de Fútbol para tratar de la forma en que han de jugarse los diversos campeonatos...

SOCIEDAD

Marchó a Guadalajara la marquesa viuda de la Motilla.

Marchó a Guadalajara la marquesa viuda de la Motilla. Acompañada de su hermana, la respetable señora doña Victoria Meléndez...

Los conciertos de la Banda municipal

Programa del que ha de tener lugar mañana martes, 21 de Agosto, a las seis y media de la tarde...

Vida Societaria

Escritos varios

El S. R. L. se dirige a los Sintactos de panaderos y zapateros del partido comunista de la provincia...

Funerales por don Gonzato de Borbón

En la mañana de hoy se celebraron en el templo del Salvador solemnemente funerales en sufragio del alma de don Gonzato de Borbón...

Los deportistas rusos en España

San Sebastián 20.-Se encuentra en esta población el equipo ruso de fútbol, acompañado de otros elementos atléticos...

Los deportistas rusos en España

San Sebastián 20.-Se encuentra en esta población el equipo ruso de fútbol, acompañado de otros elementos atléticos...

Los deportistas rusos en España

San Sebastián 20.-Se encuentra en esta población el equipo ruso de fútbol, acompañado de otros elementos atléticos...

Los deportistas rusos en España

San Sebastián 20.-Se encuentra en esta población el equipo ruso de fútbol, acompañado de otros elementos atléticos...

Novillos en Huelva

Huelva 20.-Se lidió ganado de Arias Reina, Matadores: Niño del Magisterio, Niño de la Isla, Curro Láinez y Curro Carrasco...

Los conciertos de la Banda municipal

Programa del que ha de tener lugar mañana martes, 21 de Agosto, a las seis y media de la tarde...

Vida Societaria

Escritos varios

El S. R. L. se dirige a los Sintactos de panaderos y zapateros del partido comunista de la provincia...

Funerales por don Gonzato de Borbón

En la mañana de hoy se celebraron en el templo del Salvador solemnemente funerales en sufragio del alma de don Gonzato de Borbón...

Los deportistas rusos en España

San Sebastián 20.-Se encuentra en esta población el equipo ruso de fútbol, acompañado de otros elementos atléticos...

Los deportistas rusos en España

San Sebastián 20.-Se encuentra en esta población el equipo ruso de fútbol, acompañado de otros elementos atléticos...

Los deportistas rusos en España

San Sebastián 20.-Se encuentra en esta población el equipo ruso de fútbol, acompañado de otros elementos atléticos...

Los deportistas rusos en España

San Sebastián 20.-Se encuentra en esta población el equipo ruso de fútbol, acompañado de otros elementos atléticos...

San Sebastián 20.-Se encuentra en esta población el equipo ruso de fútbol, acompañado de otros elementos atléticos...

NOTICIAS

«COLORETE EN POLVO FABU. El que reúne las cualidades que usted echa de menos en los demás colorates...

La señora doña Ana Sánchez, esposa de nuestro querido amigo don Vicente Peris-Mencheta...

Dr. Gómez, Niños, Bolsa, 7. Regresó de Punta Umbría, donde ha pasado la temporada veraniega...

Doctor Ramón López Romero. Médico homeópata. Miguel del Oid, 48.

Dr. ARANA, Oculista, Sagasta, 23. Acompañado de su esposa, marchó a San Sebastián y Biarritz...

PARA TENER UNA DIGESTION NORMAL

Si usted padece de exceso de acidez en el jugo gástrico, los alimentos fermentan en el estómago...

Veranean en Rota, en unión de sus hijos y señora, don Joaquín Masalles, del comercio de esta plaza.

Dr. SALAS Oculista

Ha recibido el agua del bautismo en la parroquia de San Vicente, una preciosa niña...

Dr. Acetuno. Enfermedades del pecho.

En la parroquia de San Gil han contraído matrimonio, ante el altar de la Virgen de la Esperanza...

Dr. Acetuno. Enfermedades del pecho.

Se encuentra restablecido de la grave operación quirúrgica que le fué ultimamente practicada nuestro estimado amigo...

Dr. Acetuno. Enfermedades del pecho.

En Madrid y con toda felicidad, ha dado a luz un hermoso niño...

Dr. Acetuno. Enfermedades del pecho.

En Madrid y con toda felicidad, ha dado a luz un hermoso niño...

LEGITIMO JEAN PARIS PAPEL DE HILO PURO. Gran premio en la exposición de Sevilla.

SOCIEDAD. Marchó a Guadalajara la marquesa viuda de la Motilla.

Los deportistas rusos en España. San Sebastián 20.-Se encuentra en esta población el equipo ruso de fútbol...

Los conciertos de la Banda municipal. Programa del que ha de tener lugar mañana martes, 21 de Agosto...

Vida Societaria. Escritos varios. El S. R. L. se dirige a los Sintactos de panaderos...

Funerales por don Gonzato de Borbón. En la mañana de hoy se celebraron en el templo del Salvador...

Dr. SALAS Oculista. Ha recibido el agua del bautismo en la parroquia de San Vicente...

Dr. Acetuno. Enfermedades del pecho. En la parroquia de San Gil han contraído matrimonio...

Dr. Acetuno. Enfermedades del pecho. Se encuentra restablecido de la grave operación quirúrgica...

GAFAS LENTE. LA CAUCIO. OPTICA PREVISION. FRANCIA 21.

ZOTAL. El que se vende suelto ó a granel, es falsificado. Comprén envase de origen.

TRAJE DRIL, 15 PESETAS. TRAJE LANA, 25 PESETAS. TRAJE NIÑO, 6 PESETAS. PEDRO ROLDAN. Plaza del Pópulo, 2.

EL LIBERAL hace veinticinco años

Ojeada retrospectiva

19 Y 20 DE AGOSTO DE 1909

Pocas notas de interés ofrecían al lector la información local de estos dos días.

Solo merece recordarse lo ocurrido al alcalde del pueblo de Pedrera, don Macedonio Luna, que regresaba de Málaga en el expreso de dicha capital a Sevilla, y al pasar el convoy a toda velocidad por la estación de Pedrera, arrojó por la ventanilla todo su equipaje, haciendo lo propio con su persona, instantes después.

El señor Luna quedó exánime, ignorando la para las consecuencias que pudieran tener el hecho, pues el tren no traía timbre de alarma, y aunque los guardas hicieron varios disparos al aire, el convoy no pudo detenerse a más de la estación inmediata, por ir pasando una pronunciada cuesta.

La política nacional, como veíamos, encalmada. Las noticias llegadas de San Sebastián, donde se reunía la Corte, no traían detalles dignos de recordación.

Como en días anteriores, toda la información estaba en la campaña del Riff.

Sobre las próximas operaciones circulaban los más extraños rumores, que contrastaban con la actitud de reserva que se había impuesto el Gobierno. Treinta mil estaban reunidos a las órdenes del

general en jefe, para dar comienzo al avance. Los momentos eran de extraordinaria expectación.

El «Princesa de Asturias», llevando a bordo a un mero cono de las costas y del lugar donde se reunían los rebeldes, cañoneó determinados lugares en Mar Chica, haciendo los disparos a una distancia de 10.500 metros. El cañoneo causó grandes destrozos, y el enemigo al huir, dejó sobre el campo numerosos cadáveres.

El general Marina había efectuado una visita a todos los campamentos, regresando a la plaza.

Dábamos un anticipo sobre lo que sería el avance de nuestras tropas, y sin detallar el camino que recorrerían, se señalaban las actividades desplegadas en varios sectores de la plaza, así como las provisiones que se hacían en todos los órdenes.

Seguían las ligeras escaramuzas y tuvo efecto un nuevo cañoneo sobre Nador.

El convoy de este día para abastecer las posiciones no fué hostilizado.

ALMACENES OJEDA

Asientos para sillas y tableros contrapunto de todas clases y medidas.

Amor de Dios, 23. - Sevilla

La corrida de ayer en Cádiz

Cádiz 20.-Con superior entrada se ha celebrado la corrida a beneficio de los niños salsianos, lidiándose toros de Fernández Durán (antes de Guadalest), por Rafael el Gallo, Pepe Gallardo y Curro Caro, nuevo en esta plaza.

Antes de empezar la corrida, la banda de los Salsianos desfiló por el ruedo, ejecutando algunas composiciones entre aplausos.

Rafael, en el paseillo, tuvo que saludar montera en mano, para corresponder a las ovaciones del público.

El Gallo tuvo una breve actuación, por haberse inutilizado su segundo toro cuando iba a comenzar la faena de muleta.

Con el capote, en el primero, estuvo valiente, aunque algo soso, porque el toro no se prestaba a lucimiento. Se adornó en los quites, tocando los pitones, lo que se hizo con brevedad, como el animal requiera, por estar muy apurado, y cargarse varias veces, y mató de dos pinchazos y un descabello al segundo golpe. (Ovación.)

En el cuarto no pudo torear con el capote porque el astado se declaró en franca huida, pero estuvo con mucha voluntad en los quites.

Al dar el primer muletazo, el toro, flojo de los remos, se cayó, y a pesar de los esfuerzos que se hicieron no se le pudo levantar y hubo necesidad de apuntalarlo, en medio de una bronca fenomenal al ganadero, que se repitió en el arastre.

Pepe Gallardo, en sus dos toros, veroniquéo ajustándose especialmente en su segundo, un toro que peso en canal 392 kilos. Hizo quites ceñidísimos, y con la muleta realizó dos faenas plenas de arte y de valor, con tocadura de pitones y otros adornos, cada vez más valiente.

Por prolongar la faena de su primero, a instancias del público, el toro llegó muy quedado a la hora de la muerte, y por ello hubo de hacerlo todo el torero, que dió varios pinchazos e intentos de descabello. Se le ovacionó.

Para matar al segundo suyo empleo una estocada y un descabello al cuarto golpe. (Ovación, vuelta al ruedo.)

Al dar un muletazo en el quinto saltó una banderilla, que produjo a Gallardo una herida en la región parietal.

Curro Caro se rebeló como buen muletero, poniéndolo de manifiesto en sus dos enemigos. Con el capote toró con mucha voluntad; en los quites escuchó muchos aplausos.

Con la muleta toró metido entre los cuernos con pases muy atrevidos en ambos toros; pero no tuvo la misma suerte al herir, debido a las pesimas condiciones del ganado.

Mató al tercero de media estocada caída, otra media atravesada, un pinchazo y un descabello; al sexto de media estocada delantera y media tendida, escuchando muchas palmas de simpatía.

El ganado, grande y bien puesto; pero pésimo en condiciones para la lidia, y además cayéndose a cada instante.

UN BAUTIZO

El pasado sábado recibió las aguas del bautismo, en la parroquia de San Gil, una niña recién nacida hija de don Manuel Ferreira Gutiérrez.

La nueva cristiana fué apadrinada por sus tíos don Genaro Gutiérrez, querido amigo nuestro, y su esposa, doña Josefa Segura. Se le impuso a la niña el nombre de Carmen.

Al acto de administrar el sacramento concurrieron numerosas amistades de padres y padrinos.

Terminada la ceremonia en la iglesia, los invitados se trasladaron al domicilio de los padrinos, en cuyo amplísimo patio, exornado con refinado gusto y alumbrado profusamente, el elemento joven se dedicó a su sport favorito, el baile, y los cuarentones se divirtieron en gran manera, en la mayor tranquilidad, bebiendo unas botellitas de selecta manzanilla.

La formidable pareja de baile hermanos Medina fué el plato fuerte de la fiesta. Hicieron alardes de gracia y arte en cuantos bailes ejecutaron. La era del baile, que se le puede llamar a la época de estos dos grandes artistas.

Y entre caña y caña, el baile, el canto y demás alicientes se llegó a la mañana dominicana, sin darse cuenta nadie de ello.

Padres y padrinos se deshicieron por atender a todos, consiguiéndolo muy cumplidamente.

Fuó un verdadero bautizo sevillano, por el rumbo y la alegría.

Artículo para regalos

Alhajas y relojes de todas clases

Perfumería

Abanicos

Bazar Joyería

Harinas, 15 y Garcia de Vinuesa, 34

ARACENA

El Ayuntamiento de esta ciudad, según noticias que nos merecen gran crédito, se propone organizar para la próxima feria de Septiembre, que se celebra durante los días 10, 11 y 12 de dicho mes, una gran corrida de toros.

La Comisión de festejos está en tratos con una afamada banda municipal de una capital andaluza, para que dé un concierto en la plaza Marqués de Aracena y celebrar un festival en la plaza de toros.

Para la instalación de las espléndidas y artísticas iluminaciones está al habla con una casa de Sevilla.

Como final de fiestas tendrá lugar el día 19 la popular romería al monte de San Ginés, donde se celebra el homenaje a la bandera.

Durante los días de feria permanecerá abierta a todas horas la célebre Cruta de las Maravillas.

Se encuentra notablemente mejorada de la grave enfermedad que la aquejaba doña Dolores Márquez, viuda de Alonso.

Celebramos la mejoría.

Con extraordinaria animación se celebró el pasado domingo el encuentro entre los equipos Balompié de Valle de Río Tinto, y Aracena Balompié, venciendo los locales por cuatro tantos a uno.

El primer tiempo empezó con dominio del Valle, que logró su único gol.

Una falta tirada desde muy cerca del área le valió al Aracena el primer tanto. Siguió el juego nivelado, marcando después el segundo tanto, poco antes de terminar la primera parte.

En el segundo tiempo dominaron más los locales, y sólo algunas arrancadas de los visitantes, sin peligro.

Los cuatro tantos que marcó el Aracena fueron conseguidos por el delantero centro, Rafael, que estuvo muy acertado toda la tarde.

Sobresalieron por el Valle Lössada y Rus, y por el Aracena Chindi, Pastor, Rafael y Pisi. - Corresponsal.

Se arrienda Salón Variedades

CAZADOR

Quiere usted cambiar su escopeta vieja por otra nueva? Quiere comprar barato artículos de caza y pesca? Visite Ferreteria San Pablo.

DEL MUNICIPIO GOBIERNO CIVIL

Sobre los terrenos del cortijo de Tablada

Evacuando la denuncia que se le encomendara, el señor Romero Llorente ha presentado a la Comisión de Asuntos Especiales la siguiente propuesta:

«Dos circunstancias han de ser tenidas en cuenta para procurar justa y adecuada solución al caso que nos ocupa, nacida una de los vínculos legales existentes entre la propiedad de los terrenos del cortijo de Tablada y de este excelentísimo Ayuntamiento, y la otra del exacto conocimiento de la actual situación económica de la Corporación Municipal.

Tiene la primera su fundamento en la escritura para el arriendo otorgada en 16 de Junio de 1925, y en las cláusulas segunda y tercera del convenio de 31 de Diciembre de 1930, con arreglo a lo cual se acordó proceder, transcurridos los plazos, ya cumplidos, a la devolución de dichos terrenos a los propietarios de los mismos.

Pudo resolverse dicha situación mediante la facultad que se reconoció a este Excmo. Ayuntamiento para la compra de dichos terrenos, para lo cual hubieron de seguirse los trámites oportunos. Se iniciaron éstos en época en que se consideraba conveniente y factible dicha compra; pero acontecimientos posteriores han venido a generalizar el criterio; y es esta la segunda circunstancia a que antes nos referimos, de que en los actuales momentos, aunque se admitiera como indiscutible lo provechoso y conveniente de dicha adquisición, habría de tropezarse con dificultades, tal vez inevitables, para llevarla a cabo.

En tal situación no es dudoso para el que suscribe el camino a seguir. Construñidos de una parte por la resultante de las cláusulas señaladas, que obligan evidentemente a la devolución, y careciendo ya de razonable finalidad por la causa apuntada la dilación que se ha venido procurando con vista a una posible adquisición de los terrenos, se hace preceptible, a juicio del que suscribe, dar cumplimiento a lo convenido, devolviendo a la propiedad los terrenos de referencia.

Pudiera argüirse que los beneficios que reporten las mejoras llevadas a cabo quedarán, al hacerse la entrega, a favor de los señores Camino; pero no es posible dejar de tener en cuenta que con arreglo a la cláusula sexta de la escritura de 1925, no podría destruirse nada de lo ejecutado bajo la rasante que se estableciera para las calles y el resto del terreno, de donde viene a deducirse que se reservaba a la propiedad el disfrute de las mejoras de referencia.

Aparte las razones expuestas, no es posible desentenderse de una circunstancia de no escasa trascendencia en el orden económico y que guarda con este asunto estrecha relación, y es la relativa al pago por la propiedad del arbitrio de solares por los expresados terrenos, ya que mientras no se haga a la misma la entrega interesada no será posible exigirla cantidad alguna por el referido concepto.

En resumen, y evacuando la denuncia que le ha sido encomendada, propone el que suscribe la adopción del acuerdo de devolución a la propiedad de los terrenos del cortijo de Tablada, previa renuncia por su parte de cualquier derecho que pudiera corresponderle, a reclamar o ser indemnizado por razón del referido contrato.

Sevilla 16 de Junio de 1934.- Pedro Romero Llorente.»

CLUSIONES EN FORMA ALTERNATIVA, solicitando la absolución, y en caso de serle negada ésta, la pena mínima, a seis meses y un día de arresto mayor.

La Sala condenó al primero de los citados, a seis meses y un día, y al segundo, a cinco meses de arresto mayor.

En la Sala condenó al primero de los citados, a seis meses y un día, y al segundo, a cinco meses de arresto mayor.

En la Sala condenó al primero de los citados, a seis meses y un día, y al segundo, a cinco meses de arresto mayor.

En la Sala condenó al primero de los citados, a seis meses y un día, y al segundo, a cinco meses de arresto mayor.

En la Sala condenó al primero de los citados, a seis meses y un día, y al segundo, a cinco meses de arresto mayor.

En la Sala condenó al primero de los citados, a seis meses y un día, y al segundo, a cinco meses de arresto mayor.

En la Sala condenó al primero de los citados, a seis meses y un día, y al segundo, a cinco meses de arresto mayor.

En la Sala condenó al primero de los citados, a seis meses y un día, y al segundo, a cinco meses de arresto mayor.

En la Sala condenó al primero de los citados, a seis meses y un día, y al segundo, a cinco meses de arresto mayor.

AUDIENCIA

ATENTADO

La Sala de Vacaciones, en funciones de Tribunal extraordinario, vió y falló esta mañana la causa seguida contra Manuel Muñoz Nieto y cuatro más, acusados de haber coaccionado a los obreros de Guadacanal impidiéndoles el dedicarse a las faenas agrícolas durante los días de la pasada huelga campesina.

El fiscal, señor Cantos, pedía en su provisional la pena de un año, ocho meses y 21 días de prisión mayor para cada uno; pero terminadas las pruebas retiró la acusación contra el llamado Laureano Azuza, manteniéndola íntegra contra los restantes.

La defensa, señor Muñoz y Martín, por su parte, interesó la absolución de sus defendidos, basando su informe en la falta de pruebas acusatorias a lo largo de las actuaciones contra sus patrocinados.

Conforme con la tesis sostenida por el letrado defensor, la Sala dictó sentencia absolutoria, ordenando la libertad de los procesados.

HURTO

También se vió una causa por hurto contra Antonio García Ortega.

El representante del Ministerio público solicitaba en su provisional la imposición de una multa de 250 pesetas; y petición a la que se conformó en el acto del juicio el procesado.

Defendió a éste el letrado señor Muñoz y Martín.

TENENCIAS

Por último, conoció esta Sala dos causas por tenencia ilícita de armas contra Antonio Sánchez Reina y Juan José Fernández Torres, para quienes pedía el fiscal, señor Cantos, la pena de un año de prisión y seis meses de arresto, respectivamente.

La defensa de ambos, el señor Muñoz y Martín, planteó su con-

Los sucesos en los pueblos

Mientras se lava las manos le quitan 300 pesetas

En el pueblo de La Roda, y mientras se lavaba las manos en la fuente que existe en la calle Fermín Galán el dueño de un camión de carga, Salvador Díaz Portillo, le quitaron una americana en la que guardaba la cartera, que encerraba 300 pesetas en billetes y gran cantidad de documentos de interés.

Por promover escándalo a las puertas del Ayuntamiento de Real de la Jara fueron detenidos por la Guardia civil Higinio Martín Rivas y Luis Alonso Pando.

El motivo de la disputa parece que fueron cuestiones políticas.

Un robo de carbón

En Castillo de las Guardas ha sido detenido Calixto Vázquez Alonso, que se llevó cincuenta arrobas de carbón de la finca de don Pedro González Nandín.

En la casa de socorro del Prado fué asistido Lorenzo de una herida en el muslo izquierdo.

El agresor, con otros de su calaña, se dedicaba a robar frutas del puesto. Fué detenido.

Emiliano Zambrano Arroyo, de diecinueve años, vecino de Amate, rió ayer con un convecino, cuyo nombre no quiere dar hasta que «no lo mates».

En la casa de socorro del Prado fué asistido Emiliano de una herida en el pecho y otra en el hombro derecho.

No hay que decir que el agresor se fugó.

José Zambrano Rodríguez, de treinta años, que habita en Valladoles, 6, fué agredido por un desconocido, que se dió a la fuga.

En la casa de socorro de Triana fué asistido de una herida en la cara y dos en la mano izquierda.

En el Hospital ha ingresado, procedente de Gerena, el niño de ocho años Cristóbal Gutiérrez Canillán, que sufre la fractura del brazo derecho a consecuencia de una caída.

La niña de cinco años Trinidad Sevilla Bernet fué atropellada en la calle Torneo por un coche de caballos.

Fuó asistida en el Hospital de contusiones en el muslo izquierdo, pasando a su domicilio en la calle Feria.

Ha ingresado en el Hospital, procedente de Alcolea del Río, José Garrote Mallén, que sufre una grave infección por haberle picado una mosca que comía en los restos de una res carbonosa.

¡Hay quien las toma mortales! Ayer se bebió el tuyo José González Carrasco, de sesenta años, sin domicilio en Sevilla, y dió un batacazo, partiéndose la cabeza en dos pedazos. ¡Así como suena!

Después de arreglarlo un poco en Triana pasó al Hospital en grave estado.

Baeza, la máxima de ayer fué de 29 grados, y la mínima de hoy ha sido de 16 grados.

Jaén, 30 y 17.

Ubeda, 31 y 15.

Linares, 34 y 18.

Santa Elena, 32 y 16.

Villacarrillo, 30 y 21.

Córdoba, 0 y 19.

Huésca, 28 y 14.

Aracena, 30 y 17.

Observatorio de Tablada, 33 y 17.

Arjona, 31 y 16.

Mestanza, 30 y 17.

Cabra de Santo Cristo, 28 y 13.

Siles, 22 y 16.

Hornachuelos, 35 y 16.



¿ALIENTO FETIDO? Desaparece con el uso continuo de la Magnesia San Pellegrino, que facilita la digestión, limpia y desinfecta el estómago e intestinos. Una cucharada cada mañana es bastante para dar resultados inesperados



PRECIOS Con y sin azúcar, cajita Ptas. 0.50, fresco Ptas. 3.25. Efrervescente, cajita Ptas. 0.75, fresco Ptas. 4.50

LAS COSAS QUE PASAN

Herido por un ratero

José Lorenzo Rodríguez, de treinta y cuatro años, guarda de un puesto de sandías y melones instalado en el Paseo de Colón, fué agredido ayer por el ratero Manuel Bonilla González, de dieciocho años, vecino de Amate.

En la casa de socorro del Prado fué asistido Lorenzo de una herida en el muslo izquierdo.

El agresor, con otros de su calaña, se dedicaba a robar frutas del puesto. Fué detenido.

Emiliano Zambrano Arroyo, de diecinueve años, vecino de Amate, rió ayer con un convecino, cuyo nombre no quiere dar hasta que «no lo mates».

En la casa de socorro del Prado fué asistido Emiliano de una herida en el pecho y otra en el hombro derecho.

No hay que decir que el agresor se fugó.

José Zambrano Rodríguez, de treinta años, que habita en Valladoles, 6, fué agredido por un desconocido, que se dió a la fuga.

En la casa de socorro de Triana fué asistido de una herida en la cara y dos en la mano izquierda.

En el Hospital ha ingresado, procedente de Gerena, el niño de ocho años Cristóbal Gutiérrez Canillán, que sufre la fractura del brazo derecho a consecuencia de una caída.

La niña de cinco años Trinidad Sevilla Bernet fué atropellada en la calle Torneo por un coche de caballos.

Fuó asistida en el Hospital de contusiones en el muslo izquierdo, pasando a su domicilio en la calle Feria.

Ha ingresado en el Hospital, procedente de Alcolea del Río, José Garrote Mallén, que sufre una grave infección por haberle picado una mosca que comía en los restos de una res carbonosa.

¡Hay quien las toma mortales! Ayer se bebió el tuyo José González Carrasco, de sesenta años, sin domicilio en Sevilla, y dió un batacazo, partiéndose la cabeza en dos pedazos. ¡Así como suena!

Después de arreglarlo un poco en Triana pasó al Hospital en grave estado.

Baeza, la máxima de ayer fué de 29 grados, y la mínima de hoy ha sido de 16 grados.

Jaén, 30 y 17.

Ubeda, 31 y 15.

Linares, 34 y 18.

Santa Elena, 32 y 16.

Villacarrillo, 30 y 21.

Córdoba, 0 y 19.

Huésca, 28 y 14.

Aracena, 30 y 17.

Observatorio de Tablada, 33 y 17.

Arjona, 31 y 16.

Mestanza, 30 y 17.

Cabra de Santo Cristo, 28 y 13.

Siles, 22 y 16.

Hornachuelos, 35 y 16.

EL SEÑOR D. IGNACIO SANCHEZ MEJIA HA FALLECIDO EN MADRID EL DIA 13 DE AGOSTO DE 1934 R. I. P. A. Su viuda, hijos, madre, hermanos, hermanos políticos y demás parientes, RUEGAN a sus amigos le encomienden a Dios y asistan al funeral que en sufragio de su alma se celebrará en la parroquia de San Vicente, de esta ciudad, el día 22 del corriente, a las diez de la mañana, por cuyos favores les vivirán agradecidos.

CENTIMOS 25 Es el precio del modelo corriente de las... HOJAS DE AFEITAR TOLEDO DURAN MAS Y AFEITAN MEJOR. Se arrienda Salón Variedades CAZADOR Quiere usted cambiar su escopeta vieja por otra nueva? Quiere comprar barato artículos de caza y pesca? Visite Ferreteria San Pablo.

TOROS EN EL PUERTO El acontecimiento de la temporada - Magna corrida de toros SEIS hermosos ejemplares de MURUBE EL GALLO Juan Belmonte - Vicente Barrera EL DOMINGO 26 AGOSTO 1934 - A LAS CUATRO Y MEDIA Entrada de sombra, 16 pesetas; idem de sol, 7,50 Los despachos para esta clase de entradas estarán abiertos en los de la Empresa, en el Puerto Santa María y Jerez, desde el jueves día 23.

A LA OPINION PUBLICA

En Sanlúcar de Barrameda

El público escribe

Salud, fuerza y belleza

Jerez de la Frontera

El concejal don José Mensaque, afecto a la minoría de Acción Popular, nos remite la siguiente nota para su publicación, motivada por la alusión que el señor Fernández Ballesteros le hace en el último Cabildo celebrado en nuestro Ayuntamiento, al proponer un voto de censura contra el alcalde propietario, señor Contreras.

Entendamos que quiere hacer constar el señor Mensaque que, debido a la suspensión en su puesto de concejal, producida por la tramitación y estancamiento del expediente Peiró, no ha podido durante tres años próximamente, que ha durado esta situación anómala, intervenir ni orientarse en la marcha administrativa del Ayuntamiento.

Hoy, ya repuesto en su cargo, ha empezado su actuación fiscalizadora, teniendo desde bastantes días en estudio los presupuestos anteriores al advenimiento de la República, para que tomándolos como punto de partida le sirvan a la demostración de quienes son los causantes de la quebra municipal que actualmente tiene el Ayuntamiento de nuestra ciudad, pues es verdadera y mente peregrino, que desde que fué repuesto en su cargo el 29 de junio pasado sólo está oyendo a los señores afectos a las minorías contrarias, que esta quebra se debe a la actuación de los Ayuntamientos anteriores al advenimiento del actual régimen y contra esto he de aportar algunos datos, como avance del estudio que estoy haciendo, para darlo a conocer en su día y demostrar con ello la falsedad de las afirmaciones de los concejales de la conjunción republicano-socialista.

Según el acta de entrega que se hizo al cesar en la Alcaldía el señor conde de Halcón el día 14 de Abril de 1931, y la cual firma de conformidad al hacerse cargo del Ayuntamiento don Hermenegildo Casas, figura una existencia en efectivo en la Caja municipal y en las cuentas corrientes de los Bancos de tres millones ciento noventa mil ochocientos trece pesetas con cincuenta y dos céntimos, despojada en la siguiente forma:

- Existencia del presupuesto ordinario, 2.344.407,06 pesetas.
Existencia del presupuesto extraordinario, 844.201,52.
Existencia del presupuesto Administración de Justicia, 1.646,46 pesetas.
Existencia del presupuesto Doña Susana, 558,48 pesetas.
Total, 3.190.813,52 pesetas.

Además de esta existencia en efectivo, en la fecha indicada del 14 de Abril de 1931, estaban completamente saldadas las intereses de la Deuda municipal, por haberse pagado los correspondientes al primer trimestre del citado año. Hago referencia a estos datos por estimar es de necesidad sean del conocimiento de la opinión pública, para que ella juzgue acerca de la actuación administrativa de

los Ayuntamientos anteriores y posteriores al 14 de Abril de 1931.

Es muy notable, y hay que hacer constar que la deuda municipal líquida existente en el 14 de Abril de 1931 es la misma que existe actualmente, pues a partir del año 1931 se cuando empezaron a dejarse de hacerse efectivos los intereses correspondientes a la citada deuda.

Esta deuda está aumentada actualmente a partir del año 1933; pero los datos correspondientes a este aumento los daré a conocer más adelante cuando tenga terminado el estudio de que se habla más arriba.

He de hacer constar muy ostensiblemente, y sin comentario alguno por mi parte, que del Ayuntamiento al que sustituyó el señor Casas y que entregó al mismo en efectivo la cantidad ya mencionada, formaba parte como teniente de alcalde el autor de las presentes líneas.

Suspendido en mis actuaciones municipales en el año 1931, y repuesto en el mes de Julio próximo pasado, he visto con gran sentimiento, como regidor municipal, de una parte, y sobre todo como SEVILLANO, que al final del año actual el déficit del presupuesto ordinario alcanzará próximamente la suma de VEINTICINCO MILLONES, déficit éste producido durante mi ausencia de tres años en las funciones concejales, é imputable a los señores que han actuado durante el citado transcurso de tiempo, con la excepción lógica de aquellos que han hecho constar sus votos y protestas en contra de la administración seguida.

Después de conocer la marcha actual de la administración municipal, me explico lógicamente las vueltas y revueltas que el Gobierno está dando a la prestación del auxilio económico al Ayuntamiento de Sevilla, pues todos sabemos que es el principal conector de la situación del mismo, por las Memorias elevadas a él en solicitud de la prestación del citado auxilio, no explicándose así mismo como estando en este conocimiento, y no decidiéndose categóricamente a afrontar el problema, no ha determinado ya la inspección que Acción Popular tiene solicitada hace próximamente un mes.

En cuanto a la manifestación del señor Fernández Ballesteros, y como punto final por hoy, de que comprendo como el señor Contreras admitió al que suscribe como teniente de alcalde en estas últimas semanas, sólo he de hacerle presente que ello quizás se deba al concepto que el mismo tiene de mi modesta persona (quizás equivocadamente) en cuanto a mi honorabilidad, y para merecer dicho concepto quizás cuente con elementos más que suficientes el señor Contreras desde hace muchísimos años.

LEA V. MAÑANA «EL LIBERAL»

Cogida de un espontáneo

Sanlúcar de Barrameda 20.—En la novillada de ayer lidiáronse toros de Santa Coloma.

Actuaron Gitanillo de Triana, Alcalareño y Chicuelito.

Muy buena entrada en los tendidos. Las cuadrillas hicieron el paseo montera en mano, en recuerdo de Sánchez Mejías y Juanito Jiménez.

PRIMERO.—Gitanillo lo lancea con mucho arte. Alcalareño y Chicuelito simulan quites, siendo aplaudidos.

Gitanillo está cerca y valiente con la muleta, arrancando algunos pases buenos. Se perfila y agarra media estocada. El puntieto lo remata. (Ovación).

SEGUNDO.—El Alcalareño lo recoge, y en dos tiempos da seis verónicas templando y mandando como los buenos. Termina con un resorte superior.

Con la muleta hace una faena de cerca y artística. Dos pinchazos entrando muy bien y desabella. (Muchas palmas).

TERCERO.—Chicuelito arranca muchos aplausos toreando a la verónica con suavidad y arte. Con la muleta hace una faena superior con pases de todas marcas, que el público jalea entusiasmado. Toca la música en su honor. Ignora la res y mete un pinchazo superior. Nuevos muletazos artísticos. Cita y agarra una estocada que hace polvo al bicho. (Ovación, oreja y rabo). El diestro se ve obligado a dar dos vueltas al anillo.

CUARTO.—Gitanillo es aplaudido con el capote. Con la muleta hace una faena desde cerca, y entrando con alguna precaución, da media estocada que basta. (Palmas).

QUINTO.—Por un error del encargado de los chiqueros se da suelta al toro que corresponde a Chicuelito. El toro, que es de muchos kilos, derrota que es un primor. Chicuelito trastea con la muleta con mucha valentía. Pincha varias veces, hasta que el toro dobla de un certero descabello. (Muchas palmas).

SEXTO.—Sale con muchos pies. Un espontáneo, provisto de una muletilla, da varios pases. El toro lo empiona y pasa a la enfermería. Alcalareño lo recoge y le saca unas verónicas muy ceñidas y artísticas.

Con la muleta hace una bonísima faena. Pincha dos veces, entrando muy bien. Insiste y agarra una estocada superior. (Muchas palmas). En la enfermería de la plaza fué curado el aficionado Miguel Pérez Romero, de una herida de diez centímetros de extensión en la cara interna del muslo izquierdo en el tercio medio. Pronóstico reservado. —Zambrano.

Don Gregorio Delgado y Delgado, alcalde de Cala, aludido en su escrito al fiscal de la República por el alcalde de la Real de la Jara, don José Martín Fernández, nos ha dirigido un telegrama, en el que nos ruega que desmintamos como falsas las frases que el señor Martín Fernández le atribuye contra el Presidente de la República y otras personas del régimen en la visita de inspección que giró al Ayuntamiento de Real de la Jara como delegado gubernativo, pues con ello se pretende neutralizar las responsabilidades contraídas y comprobadas en la visita de inspección que practicó. Queda complacido el señor delegado.

PALUDISMO. Esta terrible dolencia, que produce en España más de 300.000 Invasiones al año, se cura con la QUINOFEBRINA Sáiz de Carlos, que a la vez que antipalúdica, hace una verdadera cura reconstituyente. Suprime la fiebre, elimina el veneno palúdico y devuelve al enfermo su energía perdida. QUINOFEBRINA SAIZ DE CARLOS. VENIA EN FARMACIAS. Cañaverale de León

Preparada por su tía, la culta maestra nacional de esta villa, doña Eduvigis Marín González, el día 15 del actual hizo su primera comunión en nuestro templo parroquial la muchísima niña Consuelito Navarro Marín. El digno sacerdote don Francisco Ortega Mejías, que le administró el sacramento, pronunció una breve y elocuente plática, recomendando la repetición y continuidad de estos actos y exhortando a los padres para que no descuiden la educación de sus hijos, enseñándoles a practicar los mandamientos de la ley de Dios y de la santa madre iglesia. Nuestra más sincera felicitación a la simpática y guapísima Consuelito, y nuestra más cordial enhorabuena a sus padres, don Angel Navarro Marín y doña Natividad Marín López, extensiva además a doña Eduvigis y a don Francisco por la parte que han tomado en acto tan sublime y trascendental. —Corresponsal.

Un padre de familia, interesado por la salud de sus hijos, me consulta lo siguiente: «Las taras hereditarias se corrigen ó se curan con el ejercicio físico? Y en los casos en que éstas sean de defectos circulatorios, se podrá obtener una corrección ó una cura radical?»

Con los ejercicios físicos se corrigen las taras hereditarias, y si éstos están bien dirigidos y dosificados por un espacio de tiempo en el cual se mantenga siempre al organismo en movimiento adecuado, bien en entrenamientos de cultura física, y después de fortalecido el sujeto convenientemente por medio de estos ejercicios, con un entrenamiento de juegos deportivos, las taras hereditarias desaparecen y el sujeto adquiere una salud vigorosa, por los efectos fisiológicos del ejercicio sobre el organismo humano. En el momento que se contrae, la actividad funcional se acompaña de una aceleración importante de la circulación de la sangre. La cantidad de sangre que atraviesa un músculo en estado activo, es, en efecto, dos ó tres veces mayor que cuando lo atraviesa en estado de reposo; esto es lo que le asegura una portación más abundante de oxígeno y de materia energética. Como su temperatura aumenta, esto servirá de combustible de todo aquello que, siendo residuos, se eliminan de la actividad circulatoria.

El funcionamiento repetido de un músculo ó de un grupo muscular, a la larga, acrecienta su volumen y su pujanza, al mismo tiempo que aumenta la precisión de los movimientos que determina, y, por consecuencia, la eficacia funcional del sistema nervioso en todo concepto.

Al mismo tiempo, sobre la influencia de este gasto más considerable de energía cardíaca, la presión de la sangre en el sistema arterial se eleva.

El ritmo del corazón y la presión arterial se establecen después de un cierto tiempo y conservan entonces hasta el fin del ejercicio los valores que le son alcanzables.

Sobre la influencia de esta circulación sanguínea más activa, de esta presión arterial aumentada, de este aporte considerable de oxígeno, un cierto número de órganos ven la actividad funcional estimulada y la aumentada de una manera importante. Los riñones, en particular, realizan de esta manera una depuración más eficaz en el organismo.

Las glándulas, igualmente, ven aumentada la actividad secretoria. Y este funcionamiento más eficaz de los diversos aparatos, conduce a un total de la estimulación orgánica general.

Profesor Desiderio Ferreira. LEA V. MAÑANA «EL LIBERAL»

Continúa en igual estado el conflicto de las botegas, sin que hasta ahora se vislumbre solución al mismo, ya que, según tenemos entendido, se hallan suspendidas las gestiones que se realizaban al efecto.

En la Delegación provincial del Trabajo no se ha recibido aún la conformidad del ministro a la solicitud hecha por el delegado señor Castro de inhibirse del asunto a favor de la autoridad gubernativa, lo que motiva la paralización de las gestiones a que nos referimos.

Por lo demás, la tranquilidad sigue siendo absoluta. En cuanto a las cerámicas é hidráulicas, han sido suspendidas las discusiones por no llegar a un acuerdo ambas partes, patronal y obrera, sobre las nuevas bases de trabajo que tenía presentadas dicho gremio.

En su virtud, al presidente de dicho organismo corresponde dictar el voto dirimente, que debe ser aceptado por una y otra parte. La impresión general es que si esta huelga no se resuelve rápidamente, va a traer consigo la paralización de algunas obras, pues parece ser que en algunas fábricas van escaseando los materiales de cerámica hidráulica, por no elaborarse desde el comienzo del conflicto.

En el domicilio de los padres de la novia, han firmado su contrato de sponsales la bella señorita Angeles Romero Millán y el apreciable joven don Manuel Centeno Martel, empleado de esta sucursal del Banco Hispano Americano.

Tomó la promesa matrimonial el presbítero señor Fernández Souza, actuando de testigos don José Pérez Rendón, don Teodoro Ruiz García y don José y don Diego Romero Millán.

La boda ha sido fijada para la segunda quincena del próximo Septiembre.

Con toda felicidad ha dado a luz un robusto niño, primer fruto de su matrimonio, la estimada señora doña Isabel Martínez Carmen, esposa del joven don Juan Luis Corrales y Rodríguez de Medina.

Que sea enhorabuena. —Regresaron del balneario de Alhama de Granada, después de haber hecho su anual cura de aguas, nuestros estimados convecinos los señores de Tamayo Ruiz (don Lorenzo).

La huelga de cerámicas hidráulicas continúa su curso normal.

En vista de que ambas partes litigantes, patronal y obrera, no llegaron a un acuerdo en la discusión de las nuevas bases de trabajo presentadas por dicho gremio, el presidente de los Jurados mixtos ha dictado el voto dirimente, que consiste en la vigencia, con carácter transitorio, de unas bases, a las que se añade una observación que será dada a conocer para que sea discutida en una Asamblea extraordinaria que en la noche de mañana celebrará dicho gremio.

La Sección de albañiles y promes de la Asociación Sindical ha presentado unas nuevas bases de trabajo a los contratistas de obras, quienes a su vez las han trasladado a la Cámara de la Propiedad Urbana par que dicho organismo tenga conocimiento de ellas.

Una Comisión obrera estuvo en la Alcaldía, pretendiendo hacer entrega de un oficio, en el que anuncia la declaración de huelga para el próximo 25 del actual si para esa fecha no están aprobadas las nuevas bases.

El alcalde, señor Narváez, no admitió el escrito, alegando que no procede tal decisión, toda vez que las bases en vigor no expiran hasta Diciembre próximo.

Para conferenciar con el gobernador general de Guinea, señor Manzanque, sobre la entrada de nuestros vinos en aquel territorio, hoy estuvo en Puerto Real una Comisión de exportadores, integrada por don Pedro Gutiérrez de Quijano y Medina, don Martín Fontán y don Juan Luis Pérez Roldán.

El alcalde, señor Narváez, ha recibido hoy del ministro de Instrucción pública, señor Villalobos, el siguiente telegrama:

«Puede tranquilizar á vecindario acerca de la permanencia. Le dedico atención para instalar con esmero el internado y las permanencias.» La decisión ministerial ha sido acogida con el mayor júbilo, ya que desvirtúa los rumores de posible reducción á elemental de nuestro Instituto General y Técnico de brillante y antiguo historial y el más antiguo de la provincia, en virtud de un reciente decreto sobre el número de matrícula oficial que debían tener dichos centros de enseñanza.

Se señalaban en dicha disposición un minimum de 200 alumnos y en el curso anterior el de Jerez sólo tuvo 190, uno menos de los establecidos, si bien llegó á 286 con los procedentes de un centro particular colegiado al Instituto.

—Regresó de Madrid, donde ha obtenido plaza para auxiliar de Hacienda en las recientes oposiciones celebradas, el estimado joven don Manuel Requejo Iglesias, hijo del acreditado industrial don José. Reciba nuestra enhorabuena. —Pareja.

El Liberal. LOS NUMEROS DE NUESTROS TELÉFONOS SON: ADMINISTRACIÓN . 26,367 REDACCIÓN . . . 25,348

1.000.000 DE V-8. Ford comunica haber completado ya EL PRIMER MILLON de sus V-8. y se asigna el «record» mundial de producción de ocho cilindros — el «record» (dice el «Ford Digest») de haber producido ya más ocho cilindros que todos los demás constructores del mundo puestos en junto. ¿Motivo? El de haber demostrado, con su fórmula de economía V-8, la realidad de ofrecer un «8» al precio y con el consumo de un coche de menos cilindros. ¿Confirmación? Su actual REDUCCION DE PRECIOS que permite a usted adquirir un Ford V-8 1934, un Sedan 2 puertas, a Pesetas 11.350 (Parachoques: Pesetas 200) en fábrica Barcelona. Este coche, con el mismo chasis y la misma carrocería del 8 cilindros, puede también entregarse con motor de 4 cilindros, con una reducción de Pesetas 600 sobre el precio del V-8. CON LA PROTECCION DEL SERVICIO Ford. Su coche FORD 1934 puede Vd. adquirirlo A PLAZOS FORD MOTOR IBÉRICA BARCELONA

Información general telefónica

Esta mañana el Presidente de la República no había firmado el decreto sobre la situación económica del Ayuntamiento de Sevilla, creyéndose que lo hará esta tarde

La Policía barcelonesa detiene a los atracadores que secuestraron a un obrero, al que tenían condenado a muerte.-El secuestrado ha sido libertado

Ayer se han verificado en Alemania las elecciones, votando el 80 por 100 del censo, dándose más de treinta y seis millones de sufragios á Hitler

EL AUXILIO ECONOMICO AL AYUNTAMIENTO DE SEVILLA

Se cree que el decreto será firmado por el Sr. Alcalá Zamora esta tarde

Madrid 20.—Esta mañana no firmó el Presidente de la República el decreto acordado por el Gobierno en Consejo de ministros referente al auxilio económico al Ayuntamiento de Sevilla y que ya conocen nuestros lectores por la información que sobre el asunto publicamos el sábado último.

Los forros para frenos que no llevan la palabra FERODO no son forros FERODO.

EL TRIBUNAL DE URGENCIA ABSUELVE AL SR. MERRY DEL VAL

Madrid 20.—El Tribunal ha absuelto a don Alfonso Merry del Val, á quien se acusaba como autor de los disparos que causaron la muerte de Juanita Rico, y heridas á sus hermanos, jóvenes socialistas.

HALLAZGO DE ARMAS EN UNA CASA DEL EX MARQUEZ DE ALFARAZ

Barcelona 20.—La Policía ha efectuado un registro en la finca que el ex marqués de Alfaraz posee en la barriada de Horta, encontrando una carabina Winchester, dos revólveres, una escopeta cargada con balas, una pistola, un ómnibus de Artillería, cargado y dos banderas morniquinas.

LOS ESTUDIANTES SEVILLANOS DE BELLAS ARTES PROSIGUEN A PIE SU VIAJE A MADRID

Pedro Abad 19.—Han llegado á ésta, cubriendo felizmente la quinta etapa de su viaje, los estudiantes sevillanos que marchan á Madrid á pie para examinarse y presentar á la par unas conclusiones del estudiantado de dicha ciudad al ministro de Instrucción Pública.

SE TRASLADA AL PANTEON DE HEROES LOS RESTOS DEL HEROICO CAPITAN SANCHEZ MONGE

Melilla 20.—En el cementerio municipal se ha verificado el traslado desde la sepultura en que se hallaban al panteón de héroes de los restos del heroico capitán de Estado Mayor Enrique Sánchez Monge, que falleció el 9 de Agosto de 1921. El capitán Sánchez Monge al producirse la catástrofe se hallaba en Melilla, pues pertenecía á la Comisión internacional de límites. No obstante, mostró deseos de unirse á sus compañeros, marchando al campamento de Drius, donde asistió á la sangrienta retirada de la columna del general Navarro. En el asedio de Monte Arruit murió el jefe de Estado Mayor y el de la columna, haciéndose cargo de su función el capitán Sánchez. El día 7 de Agosto, á consecuencia de la explosión de una granada, resultó gravemente herido en una pierna y hubo necesidad de amputarle el miembro, utilizando una sierra de carpintero. Dos días después, al evacuar fuerzas de Arruit, el capitán fue colocado en unas parihuelas, que conducían cuatro soldados y un caballeño. Faltando á su palabra, dispararon contra la camilla, y un proyectil alcanzó en la cabeza á Sánchez Monge, produciéndole la muerte.

EL SR. GIL ROBLES SALE DE SAN SEBASTIAN PARA MADRID

San Sebastián 20.—A las diez y media de la mañana marchó á Madrid en automóvil el jefe de la minoría Popular Agraria, señor Gil Robles. Regresará en breve.

VUELCA UNA CAMIONETA QUE CONDUCE PESCADO Y RESULTAN HERIDOS TODOS SUS OCUPANTES

Vitoria 20.—Una camioneta de pescado que venía á Vitoria, procedente de San Sebastián, al llegar al kilómetro 35 y á causa de haberse roto la dirección, volcó fuera de la carretera, quedando destrozada.

La fiesta de toros

San Sebastián 20.—Seis toros de don Juan de Federico, bien presentados, hicieron buena pelen. El más grande correspondió á Belmonte. Púe su segundo, que dió un peso de 365 kilos. El toro que ha dado más peso este año en San Sebastián.

Grave cogida de Miguel Casielles

Tetuán 20.—Torearon Cepeda, mejicano, que estuvo débilmente en su primer y cortó la oreja en su segundo. Cirujeda, bien en uno y regular en el otro, y Rafael de la Sierra francamente mal. En algunos lances demostró ciencia, pero en general puso de manifiesto que aún le falta mucho para alternar con los novilleros de categoría.

Conducido rápidamente á la enfermería, los doctores Ramirez y Almirante procedieron á clorofórmizar al herido, realizando una delicadísima operación, que duró más de hora y media.

Terminada la cura facilitaron el siguiente parte facultativo: «Durante la lidia del tercer toro ha ingresado en esta enfermería el diestro Miguel Casielles, que presenta una herida por asta de toro en la región inguinoanal derecha, con dirección ascendente, penetran-

INFORMACION DE BARCELONA

«Solidaridad Obrera», denunciada

Barcelona 20.—El número de hoy del periódico «Solidaridad Obrera» ha sido denunciado por un escrito que se estima injurioso para las autoridades.

La Policía detiene á unos atracadores que tenían secuestrado á un obrero, al que pensaban condenar á muerte

Barcelona 20.—En la Comisaría de Orden público se recibieron noticias de que en Berga unos desconocidos habían secuestrado á un obrero de la fábrica llamada «Colonia Rosal».

EN BURIHUEGA

Burihuega 20.—Novillada de feria. Ganado de López Cobos. Los novillos dieron buen juego. Miguel Palomino consiguió un éxito grande. Se le concedieron cuatro orejas y dos rabos. Salieron en hombros y fué paseado por las calles.

EN CAMARENA

Camarena 20.—Cobaleadas cumplidas. Calderón de la Barca, bien. Jerónimo Montes, bien en uno y superior en otro. Cortó dos orejas y un rabo.

EN ALORA

Alora (Málaga) 20.—Novillos de Anastasio Martín bravos. José Ramirez, único matador, superior en todo. Cortó orejas y salió en hombros.

EN BURGO DE OSMÁ

Burgo de Osmá 20.—Novillos de Villarreal regulares. Martín Retana, superior. Cortó orejas. Antonio Valero (Valerito) muy valiente.

EN EL ESPINAR

El Espinar 20.—Novillos de Letona, buenos. Niño de Haro superior en todo. Cortó dos orejas. Almagro, bien. Le concedieron orejas y salió en hombros.

EN LEGANES

Leganes 20.—Novillos de Hernández, bravos. Torero y Navarrito, superiores. Cortaron orejas.

EN VALMOJADO

Valmojado 20.—Novillos de Zaballo, buenos. Las señoritas toreras Paqueta Martín y Carmen Madrid, superiores.

EN ORIHUELA

OrihueLA 20.—Actuaron las señoritas toreras María Alegre é Inés López (La Salamanguina), en unión de José Vicente y Curro Vargas. Todos quedaron bien. La Salamanguina se cortó en una mano al entrar á matar.

EN ROA DEL DUERO

Roa del Duero 20.—Novillos de Encinas. Angelita del Alamo y Carmen Martín, superiores. Carmen cortó una oreja.

EN CIUDAD REAL

Ciudad Real 20.—Novillos de Eizaguirre, mansos. Juanita de la Cruz valientísima, matando con brevedad. Fué ovacionada. Michelín y Joselito Romero mataron cuatro novillos, siendo ovacionados. La entrada, un lleno.

EN TOLEDO

Toledo 20.—Por la noche se celebró una novillada con ganado de Pacheco. Juanita de la Cruz consiguió un triunfo en sus dos astados. Oyó música. Cortó orejas y dió tres vueltas al ruedo. Rafaelito muy valiente. Cortó una oreja. Currito, voluntarioso. Escuchó aplausos.

EN MADRID

Madrid 20.—Se lidiaron ocho novillos de don Lorenzo Rodríguez Puro, con mucho nervio, peligrosos todos.

Fusieron á prueba el valor y la habilidad de los toreros, excepto Manuel Calderón, que se limitó á salir del paso. Los otros, Niño de la Estrella, Bernal y Luis Armentera, trabajaron con entusiasmo y con valor, sobre todo Francisco Bernal, que tuvo un gran triunfo en su primer y después de una buena faena lo mató de una gran estocada-logrando la oreja. En su segundo obtuvo también una gran ovación, re-

EN MURCIA

Murcia 20.—En Blanca se celebró la novillada de feria con ganado de Jesús Cazaña, que cumplió. Niño de las Ventas superior en el primero, matando de una estocada. Ovacionado. En su segundo tuvo un gran éxito, cortando orejas y rabo. Joselito de Madrid aplaudió mucho en quites. De su primero le concedieron las orejas y rabo. En el otro fué ovacionado.

EN VILLAMAYOR

Villamayor 20.—Novillos de Encinas, bravos. Julio Sánchez y Lorenzo Millas (Toledanito), superiores. Cortaron orejas.

EN SAN SEBASTIAN

San Sebastián 20.—Anoche la agrupación El Empaste tuvo un triunfo.

EN TARAZONA

Tarazona 20.—Con un lleno completo se celebró la corrida con ganado de Santos, que resultó manso. Antonio Posada fué ovacionado al torrear de capa. Dió á cada uno de los astados la lidia que requería, siendo aplaudiósimos. El diestro sevillano fué despedido con una gran ovación.

LA PRIMERA DE FERIA DE BILBAO

Bilbao 20.—Se ha celebrado la primera corrida de toros de feria, corriendo seis de Pablo Romero, Barrera regular en su primero. Fué aplaudido en su segundo, que mató de una buena estocada. Armillita, en su primero, faena de alio, y en su segundo tuvo un gran éxito, cortando las dos orejas. Fernando Domínguez muy bien torreado; pero deficientísimo matando.

UN MONUMENTO AL CANCELIER DOLLFUSS

Viena 20.—El Gobierno federal ha encargado al Frente patriótico la misión de erigir un monumento al canciller Dollfus.

LA LUCHA CONTRA LOS COMUNISTAS CHINOS

Shanghai 20.—Las tropas rojas, durante su retirada, han incendiado á Yuki, Tattien, Yungtai y Tehwa, en el Pon-Kien.

PARA VIGILAR POR LA VIDA DEL NUEVO CANCELIER DE AUSTRIA

Viena 20.—El canciller Schlegel-Schölk, á instancias de sus amigos, ha aprobado la formación de una guardia especial, que tendrá por misión proteger, tanto en Viena como en el curso de sus viajes.

IMPORTANTE ROBO DE ALHAJAS

Canes 20.—Madame de Carabassa, hija del antiguo presidente de Valencuela, ha sido víctima, en su domicilio, una villa situada en la Croisette, de un robo de alhajas de un valor superior á dos millones de francos.

INGLATERRA Y LOS DOMINIOS

Londres 20.—Sir Maurice Hankey, secretario del Gobierno británico y del Comité de la defensa imperial, se ha embarcado con dirección á Australia, donde representará á su Gobierno en las fiestas del centenario de la fundación de la ciudad de Melbourne.

EL GOBIERNO SOVIETICO REPARTE VACAS ENTRE LOS CAMPESINOS

Moscou.—Como resultado de la política adoptada hace ya un año por los comisarios del pueblo en el Gobierno autónomo de la Ucrania, los campesinos que forman parte de las granjas colectivas podrán tener muy pronto su vaca propia cada uno. Hasta ahora ésta es la única propiedad, aparte de los efectos personales, que les es permitida.

restauración de los Habsburgo una vez haya conferenciado con la emperatriz Zita, y que ésta haya discutido con los ministros italianos los problemas que planteará la restauración.

Segundo. El duce habría propuesto la dimisión del presidente Miklas en el otoño próximo, para que sea sustituido por el príncipe Eugenio de Habsburgo ó por el príncipe Starhemberg. Mussolini habría sugerido que el presidente tomara el título de regente.

Italia consiente á dar un apoyo financiero á Austria de veinte millones de liras en pagos mensuales. La policía secreta austriaca sería organizada bajo el modelo de la organización italiana de la «Opera Vigilanza».

VACUNA CONTRA LA PARALISIS INFANTIL

Filadelfia 20.—John Kolmer, médico muy conocido, anuncia haber descubierto una vacuna contra la parálisis infantil, cuya eficacia ha demostrado primero en monos y luego, mediante inyecciones subcutáneas del microbio, en sí mismo y en su ayudante.

EN VILLAMAYOR

Villamayor 20.—Novillos de Encinas, bravos. Julio Sánchez y Lorenzo Millas (Toledanito), superiores. Cortaron orejas.

EN SAN SEBASTIAN

San Sebastián 20.—Anoche la agrupación El Empaste tuvo un triunfo.

EN TARAZONA

Tarazona 20.—Con un lleno completo se celebró la corrida con ganado de Santos, que resultó manso. Antonio Posada fué ovacionado al torrear de capa. Dió á cada uno de los astados la lidia que requería, siendo aplaudiósimos. El diestro sevillano fué despedido con una gran ovación.

LA PRIMERA DE FERIA DE BILBAO

Bilbao 20.—Se ha celebrado la primera corrida de toros de feria, corriendo seis de Pablo Romero, Barrera regular en su primero. Fué aplaudido en su segundo, que mató de una buena estocada. Armillita, en su primero, faena de alio, y en su segundo tuvo un gran éxito, cortando las dos orejas. Fernando Domínguez muy bien torreado; pero deficientísimo matando.

UN MONUMENTO AL CANCELIER DOLLFUSS

Viena 20.—El Gobierno federal ha encargado al Frente patriótico la misión de erigir un monumento al canciller Dollfus.

LA LUCHA CONTRA LOS COMUNISTAS CHINOS

Shanghai 20.—Las tropas rojas, durante su retirada, han incendiado á Yuki, Tattien, Yungtai y Tehwa, en el Pon-Kien.

PARA VIGILAR POR LA VIDA DEL NUEVO CANCELIER DE AUSTRIA

Viena 20.—El canciller Schlegel-Schölk, á instancias de sus amigos, ha aprobado la formación de una guardia especial, que tendrá por misión proteger, tanto en Viena como en el curso de sus viajes.

IMPORTANTE ROBO DE ALHAJAS

Canes 20.—Madame de Carabassa, hija del antiguo presidente de Valencuela, ha sido víctima, en su domicilio, una villa situada en la Croisette, de un robo de alhajas de un valor superior á dos millones de francos.

INGLATERRA Y LOS DOMINIOS

Londres 20.—Sir Maurice Hankey, secretario del Gobierno británico y del Comité de la defensa imperial, se ha embarcado con dirección á Australia, donde representará á su Gobierno en las fiestas del centenario de la fundación de la ciudad de Melbourne.

EL GOBIERNO SOVIETICO REPARTE VACAS ENTRE LOS CAMPESINOS

Moscou.—Como resultado de la política adoptada hace ya un año por los comisarios del pueblo en el Gobierno autónomo de la Ucrania, los campesinos que forman parte de las granjas colectivas podrán tener muy pronto su vaca propia cada uno. Hasta ahora ésta es la única propiedad, aparte de los efectos personales, que les es permitida.

Con este propósito se ha creado ya un fondo especial, destinado á la adquisición de vacas con este fin para ser regaladas á los campesinos que no tienen recursos para adquirir.

Hasta el día, según dicen las estadísticas oficiales, se han repartido en 275.000 vacas entre los campesinos de los «kolchozes» ó granjas colectivas, y durante el año en curso se distribuirán otras 120.000. Con esto se busca premiar los esfuerzos de los campesinos, á la vez que se pretende estimular la cría de ganado, que durante algunos años estuvo abandonada y llegó á sentirse hondamente la escasez en todo el país. Dentro de poco tiempo tendrá su vaca propia, además de percibir los beneficios de cultivo colectivo de las tierras de la región.

LA GUERRA DEL CHAOU

Asunción.—Un comunicado oficial anuncia que las tropas paraguayas se han apoderado del fortín de Lemna Vistosa á veinte kilómetros al Noroeste de Icauba.

Las elecciones alemanas

No se han registrado incidentes

Berlin 20.—En todas las ciudades y villas de Alemania, que se encontraban engalanadas como en los días de fiesta nacional, comenzó en la noche de ayer desde las primeras horas de la mañana el plebiscito sobre la ley adoptada el primero de este mes por el Gabinete del Reich y que reúne en la persona del canciller los títulos de presidente de la república y canciller.

La afluencia á las urnas electorales ha sido enorme. Como un sólo hombre el pueblo alemán ha seguido el lema que se leía en innumerables carteles de propaganda: «El derecho electoral significa el deber electoral».

No ha habido que lamentar ni un sólo incidente en toda Alemania. El cartel colocado en las columnas de anuncio, en las paredes y aun en las mismas puertas de las casas con la inscripción: «Un pueblo, un jefe, un espí. Y en el que figura el canciller Hitler en medio de la multitud que le sigue confiadamente, parecía haber tomado vida».

Hitler obtiene una votación superior á 36.000.000 de sufragios

Berlin 20.—Como estaba anunciado, hoy se ha celebrado el plebiscito nacional, que tenía por objeto saber si el pueblo veía con agrado que el canciller Hitler asumiese las funciones de presidente del Reich y de canciller del mismo.

A menudo ha sido votado en toda Alemania el 80 por 100 de los electores inscriptos en el censo. El canciller Hitler no ha participado en el plebiscito; pero su Estado Mayor ha votado en bloque.

Los primeros resultados conocidos son los siguientes: En la circunscripción del gran Berlín se conocen los resultados de 628 colegios sobre 2.738, habiendo votado «sí», 225.904 personas, y «no», 77.000 votos; nulos, 11.716.

En Leipzig han votado «sí», 112.327, y «no», 22.151. En Bremen resultó 75.533 votos á favor contra 19.127 en contra y 2.250 votos nulos.

En Munich han votado «sí», 94.222, y «no», 10.259, siendo el número de votos sin valor, 1.382. En Hannover el escrutinio arroja 84.948 votos á favor, por 16.718 en contra y 2.147 votos nulos.

En Dusseldorf la votación es de 210.622 votos por 30.122 á favor de Hitler. Votos nulos, 3.526. En Hamburgo votan «sí», 220.156 electores, y «no», 55.976. Votos nulos, 7.070.

Con arreglo á los resultados provisionales y parciales de conjunto

conocidos á las diez y treinta de la noche han votado en toda Alemania: «Sí», 21.785.288 personas, y «no», 2.512.517, siendo el número total de votos sin valor, 415.230.

La multitud aplaude ante la Cancillería á Hitler, y las mujeres le ofrecen ramos de flores

Berlin 20.—Al mediodía hoy una enorme multitud se agolpó ante la Cancillería, haciendo objeto al señor Hitler de calurosos aplausos. El señor Hitler salió á la ventana varias veces, saludando á la multitud profundamente emocionada.

Entre el público se encontraban varias mujeres, que llevaban ramos de flores que ofrecían al Führer, y en vista de ello, éste las hizo entrar en la Cancillería, donde les entregaron.

De todos los puntos del Reich se están recibiendo noticias de que los electores de inválidos y enfermos se hicieron conducir á los colegios electorales, con objeto de emitir su voto á favor del canciller.

En Regensburg una mujer que se encontraba moribunda se hizo transportar al colegio electoral, donde después de emitir su voto falleció.

Los enfermos, los inválidos y hasta los moribundos votan á Hitler

Berlin 20.—Aglomeración urbana de Berlín. Resultados totales provisionales del plebiscito: Inscripciones, 3.438.180; votos emitidos, 3.015.551. Han votado «sí», 26.051.987, y han votado «no», 4.062.905. Votos nulos, 882.620.

Las elecciones de ayer constituyeron un decrecimiento del entusiasmo nazi

Berlin 20.—El resultado de las elecciones de ayer muestra un decrecimiento del entusiasmo nazi de un 93 por 100 al 83 por 100. El plebiscito de ayer representa el primer retroceso en la aspiración nazi de «totalidad» desde que se apoderaron del poder.

El porcentaje de votos negativos refleja la oposición á algunos jefes, particularmente á Goebbels, Darre y Rosenberg. Los agricultores han votado contra la política agraria y los católicos contra la campaña de la iglesia.

Las superioridades hacen resaltar el hecho de que el número de votos en contra evidencia la libertad y secreto de la votación.

Los periódicos alemanes dicen que no hay estadista que haya obtenido éxito semejante al de Hitler

Berlin 20.—Los periódicos, al comentar esta mañana el resultado de la votación, se preguntan si existe en Europa un solo estadista que pueda ranagloriarse de un éxito semejante.

Resultado definitivo del escrutinio del plebiscito es el siguiente: De los 45.988.733 electores inscriptos en las listas electorales, tomaron parte en la votación 43.433.378 votantes, siendo el porcentaje en total del 95 por 100. Este porcentaje es ligeramente inferior al del plebiscito del 12 de Noviembre del año pasado, 33.279.514 electores votaron «sí», ó sea el 88,4 por 100 de los votantes. Votaron «no» 4.287.998, ó sea el 9,5 por 100. Votos nulos hubo 871.066, ó sea el 1,75 por ciento.

Los resultados del plebiscito estaban ya previstos; pero constituyen una prueba imponentísima el que Hitler obtuvo el doble número de votos que Hindenburg en las últimas elecciones presidenciales.

R I P A.
EL ALMA DEL SEÑOR

DON JUAN HORTELANO BERMUDEZ
marido que fué de la señora
DOÑA DOLORES CAMPOS Y PALACIOS

Falleció en esta ciudad el día 20 de Agosto de 1934,
después de haber recibido los Santos Sacramentos
y la Bendición de Su Santidad

Su director espiritual, su desconsolada esposa, hermana (ausente), hermanos políticos, sobrinos (ausentes), sobrinos políticos (presentes y ausentes), demás parientes y afectos, ruegan a sus amistades se sirvan encomendar á Dios Nuestro Señor el alma del finado y asistir al funeral que por su eterno descanso se ha de celebrar en la iglesia parroquial de San Vicente Mártir el día 21 del actual, á las nueve y media de su mañana, y seguidamente al sepelio de su cadáver en el Cementerio de San Fernando, por cuyos actos de caridad cristiana les vivirán eternamente agradecidos.

El duelo recibe en la Sala Sacramental de dicha iglesia y despiende en el Cementerio.

Comentarios al plebiscito alemán

Berlín 20.—Hitler ha obtenido un millón de votos más que la vez anterior. También ha obtenido más votos que cualquiera de los hombres de Estado colocados en posición semejante a la suya, tal como Mussolini y Roosevelt. Esta es la línea adoptada por las Agencias informativas oficiales y las del partido nazi, tomando como base la aritmética para apoyar sus manifestaciones. Añaden que el plebiscito actual no puede compararse con el que se celebró para otorgar al Gobierno la confianza en su decisión de retirarse de Alemania de la Sociedad de Naciones, y se basan en que aquel plebiscito tenía un fin político determinado. Y agregan que las elecciones para el Reichstag son las cifras que deben servir para una comparación. En la votación del Reichstag hubo 396 millones de votos afirmativos. Entonces 40 personalidades no nazis, tales como von Papen y Hugenberg, se ofrecieron como candidatos al Reichstag en la lista de los candidatos nazis. Por eso ahora los nazis argumentan que se deben deducir sus votos de la cifra total. La Agencia oficial da la cifra de 24 millones de votos a favor de los nazis. Si se deduce esta cifra del total, el resultado será de 372 millones. Esta cifra—añaden los nazis—representa el verdadero número de votos emitidos a favor de Hitler el año pasado. Como ayer lo hicieron 38.362.760, Hitler ha obtenido una votación superior a un millón de votos. Toda la Prensa alemana, en las referencias sobre el plebiscito, se atendrá a estas líneas. Un discurso de Hitler Berlín 20.—Aregando a dos mil habitantes del Sarre que acudieron a felicitarle, Hitler hizo resaltar que ayer vieron la prueba de la unión del pueblo alemán. Esta misma unidad que al pueblo alemán en el deseo ardiente de ver al Sarre unido de nuevo a Alemania. Todo lo alemán, ligado también por los Tratados, deberá dar pruebas de solidaridad. Por eso todo el país alemán acompañará el plebiscito del 13 de Enero con una ferviente plegaria y todos están convencidos de que entonces terminará la época de sufrimiento del Sarre. Alemania, que respeta los Tratados, no pide más que los demás los respeten también. Mi hora más feliz habrá sonado cuando pueda ir al Sarre por primera vez. Las cifras oficiales del plebiscito Berlín 20.—Las cifras oficiales del plebiscito de ayer arrojan el siguiente resultado: Electores inscritos, 42.272.012; viajeros y transeúntes con carta electoral, 3.201.623. Total, 45.473.635. Votaron «sí» 38.362.760. Votaron «no» 4.294.654. Votos anulados, 872 mil 296. Total de votantes, 43.529.710. Los que han votado «no» son unos perturbados, al decir de un periódico Berlín 20.—La decepción experimentada por los Círculos nacionalsocialistas ante el considerable número de votos negativos emitidos durante la votación para el plebiscito celebrado ayer, la traduce muy fielmente el órgano oficial del partido nacionalsocialista «Angriff». Este periódico, con enormes titulares, se dirige a los alemanes que en el plebiscito de ayer han votado «no», diciéndoles que su oposición no modificará el criterio de los 38 millones que han aprobado al Gobierno y que, por lo tanto, su actitud será completamente inútil. Después el mencionado periódico, examinando desde un punto de vista geográfico la votación de ayer, dice que los votos «no» se han expresado, especialmente en las grandes poblaciones entre el Rin, Bélgica y el Luxemburgo, agregando que en ello han jugado un importante papel las razones económicas y de concepto. Añade que el partido nacionalsocialista va a dedicarse ahora en esas regiones a aumentar la confianza en él, agregando que no se trata en Alemania de una verdadera crisis general, sino más bien de desórdenes locales que es preciso remediar. En cuanto a los otros «no» que han sido emitidos ayer, el «Angriff» dice que un «no» multiplicado por otro «no» es igual a un «no», y que no existe ninguna relación entre todos los que no han votado «no». Cada uno—agrega el mencionado diario—tiene su entredicho mental y peculiar, y los que han dicho «no» vuelven diciendo—se han colocado fuera de la vida y de la política. Son unos incurables. Las proclamas de Hitler Berlín 20.—En una proclama que ha dirigido al pueblo alemán el canciller Hitler, anuncia que va a emprender una nueva era de enérgica lucha encaminada a convertir hasta el último alemán a la idea del Reich nacionalsocialista. En otra proclama dirigida al partido nacionalsocialista el «führer» asigna por tarea al partido conquistar plenamente los adversarios al régimen que todavía existe en Alemania. Esta será—termina diciendo—la postrera coronación de nuestra obra.

La fiesta de toros

EN GIJÓN Gijón 20.—Ayer domingo se celebró la corrida de la Asociación de la Prensa Asturiana. Se lidiaron toros de Clairac, por los hermanos Bienvenida mano a mano. El ganado resultó manso. No obstante, ambos espadas alcanzaron un gran éxito. Manolo Bienvenida en su primero, después de lancearlo y banderillearlo con salero, hizo una gran faena de muleta, con pases de todas marcas, para una estocada. Por estar algo caído, el presidente no le concedió la oreja. En su segundo fue ovacionado en todas las suertes. Lo mató de dos medias estocadas. A su tercero lo toró sobrietamente con el capote. Con la muleta estuvo valiente y artista, para dos pinchazos y media estocada. (Palmas). Pepito, en su primero, muy bien. Mató de media arriba, y oyó gran ovación. Al cuarto de la tarde, después de lancearlo superiormente, lo banderilleó en unión de su hermano, y ambos fueron ovacionados. Pepito muleteó a este toro muy bien y lo mató de un pinchazo y media. Al que cerró plaza le hizo una faena valiente, luchando con las malas condiciones que ofrecía el astado. Una estocada y un descabello. (Ovación). El público abucheo repetidas veces la mansuedumbre del ganado. EN BADAJOZ Badajoz 20.—El ganado de la Vidua de Soler, bonísimo. Torerito de Triana ha tenido una tarde en la que todo le salió a pedir de boca. Una tarde cumbre. Realizó magníficas faenas de muleta, derrochando valor y cortó las cuatro orejas y los rabos de sus enemigos. Fue ovacionadísimo, repitiéndose los aplausos y aclamaciones en la calle al dirigirse al hotel. Ritoré tuvo también una actuación lucidísima, cortando una oreja. EN BILBAO Bilbao 20.—Hoy se ha celebrado la segunda de feria. Ortega, que estaba anunciado, ha tenido que ser sustituido por Ballesteros y esto ha restado interés a la corrida. Amillita se hizo media entrada al comenzar el pase. Se lidia ganado de Mier. PRIMERO.—Amillita se limita a recogerlo. Con la muleta trastea con las naturales precauciones, pues el bicho está reservón. Dos pinchazos y descabella a la segunda. SEGUNDO.—Ballesteros lancea distanciado. Hace una faena de muleta movida. Un pinchazo sin soltar. Sale perseguido y el bicho por el esfuerzo realizado acaba por acostarse. TERCERO.—Colomo lancea sin agardar. Faena vulgar y de puro alino para una estocada delantera y atravesada. Descabella. CUARTO.—Amillita lo saluda con cinco lances que se aplauden y después coloca tres pares de banderillas que se premian con otras tantas ovaciones. Con la muleta manda e intercala pases artísticos. Sigue valiente y confiado para dos pinchazos y descabello. (Ovación). QUINTO.—Ballesteros no hace nada con la capa. Muletazos valientes y otros sin gracia. Dos pinchazos y una estocada. SEXTO.—Colomo lo saluda con unos lances de puro trámite. Faena por bajo. Al entrar a matar resulta trompado sin consecuencias. Acaba con el bicho de una estocada contraria.

Una nota del señor La Bandera

El diputado a Cortes por la provincia y ex alcalde de Sevilla don José González y Fernández de la Bandera, nos envía una nota de réplica a la del también diputado a Cortes por la provincia señor Beca Mateos, y cuyo extracto publicamos en nuestra edición del pasado sábado por la mañana. Dice en la citada nota el ex alcalde de Sevilla que no ha querido contestar hasta después de celebrada la última sesión municipal, en la que todos los concejales republicanos y socialistas han aprobado, una vez más su conducta en el 10 de Agosto de 1933, no compartiendo ninguno las manifestaciones del señor Beca. Añade que se indignará la Dictadura hizo declaraciones de fe republicana y se afirmó como tal en un Casino modesto, pero de antiguo aboleo republicano, que todavía existe y en cuyos libros consta la fecha de su ingreso, y que al ir a la Diputación provincial, a la caída de la Dictadura, como representante del Colegio Médico, sus manifestaciones fueron claras y precisas en orden a su actuación en aquel Centro, al que el señor Beca perteneció hasta la llegada de los nuevos gestos designados por la Dictadura. Finaliza su nota el señor La Bandera diciendo que el presidente la Comisión electoral de la conjunción republicano-socialista que triunfó el 12 de Abril y que él no será jamás hombre de acatamiento indeciso.

Las familias abandonadas en la carretera de Carmona

Hace varios días dimos cuenta de que un incendio había destruido tres chozas en el kilómetro 5 de la carretera de Carmona, quedando sin albergue seis familias cargadas de hijos. Ni las autoridades han hecho nada en favor de aquella pobre gente, ni las personas pudientes las han socorrido, ni nadie se acerca allí a llevar un poco de consuelo. Y los pobres acuden de nuevo a la Prensa, suplicando un donativo para volver de nuevo a levantar, si pueden, sus humildes viviendas. Ya sabemos que son muchos los casos de miseria que se nos denuncian; pero no podemos dejar de complacer a los que creen que con nuestra ayuda han de encontrar alivio a sus males. Los que quieran y puedan hacer una obra de caridad que se pasen por el kilómetro 5 de la carretera de Carmona y verán cómo viven un puñado de chicos y sus padres.

NOTICIAS SAUDIENCIA

— Mercado acedero sevillano. Información diaria — Aceite corriente, bueno, base tres grados de acidez, a 60 y medio reales la arroba, de once y medio kilos. Marchó a Alcalá de Guadaíra el aplaudido artista Guillermo Oshea (alias) «El Niño de las Flores». Iglesia de Santa Catalina — Todos los martes del año solemnemente cultos al Santísimo Cristo de la Exaltación y Nuestra Señora de las Lágrimas, en su capilla propia, a las siete de la tarde, con exposición menor de el Santísimo Sacramento. El número del cupón benéfico de la Sociedad de ciegos «La Hispanense», premiado el día 19, fué el 948, y el día 20 lo ha sido el 463. Debido a atmosféricos, no ha sido del 20 de Agosto. Debido a atmosféricos, no ha sido posible recoger el radiograma de las veintidós horas del día de la fecha del Observatorio Central (Madrid) por la estación de radio de ésta. GUIA DEL JURISPERITO Señalamientos para el martes 21 Sala de Vacaciones. Secretaria del señor García Orjuela. Juzgado de Utrera.—Tribunal de Urgencia. — Atentado. — Proceso. — Acusado señor Jiménez Rodríguez. — Licenciado señor Jiménez Rodríguez. Juzgado de Utrera.—Tribunal de Derecho. — Homicidio por imprudencia. — Acusado, Ricardo Alcazar Carmona.—Letrado señor Beca. Juzgado de Utrera.—Tribunal de Derecho. — Hurto. — Procesados: Miguel Bermejo Romero y otro.—Deienson, señor Nieto. Juzgado de Utrera.—Tribunal de Derecho. — Lesiones. — Acusado, Manuel Ramírez Rodríguez. — Licenciado señor Cuéllar. NOTICARIO Esta mañana ha salido calificada de Fiscalia la causa seguida contra Fernando Sabrido Anta, acusado de haber dado muerte al pasajero de «Urbanización y Construcciones S. A.», don Francisco Fernández Conde, hecho ocurrido en la Gran Plaza, el pasado día 8, y del que dimos cuenta oportunamente a nuestros lectores. El Ministerio público estima que de la relación de hechos se desprende la existencia de tres delitos: uno de asesinato, cualificado por la circunstancia primera del artículo 412 del Código penal; otro de homicidio frustrado, y por último, otro de tenencia ilícita de armas. Para el primero de dichos delitos solicita el fiscal la pena de 21 años, seis meses y 21 días de reclusión mayor; para el segundo, la de ocho años y un día, y para el tercero, la pena de un año de prisión mayor, así como indemnización de 15.000 pesetas a los familiares de la víctima. La causa ha pasado seguidamente al letrado defensor para su estudio y calificación provisional, y la vista de este sumario, seguido por el procedimiento de urgencia, tendrá lugar, según nuestras noticias, en los primeros días del próximo mes. Colonia Escolar sevillana Las personas o entidades que deseen agregar a la colonia escolar sevillana niños comprendidos entre los nueve y catorce años de edad, deberán solicitarlo en papel de 0,25 peseta al presidente del Consejo local de Primera Enseñanza, antes del día 24 de los corrientes. Las solicitudes deberán presentarse en las oficinas del Consejo local, calle 14 de Abril número 5, acompañadas del certificado médico acreditativo de estar vacunado, o padecer enfermedad contagiosa, acompañando asimismo a los expresados documentos la partida de nacimiento, declarando además estar dispuestos a satisfacer la cuota de 125 pesetas por la temporada. Siempre que por una persona o entidad se costee la estancia de dos plazas, la cuota a satisfacer por cada una será de cien pesetas.—El secretario accidental, Manuel Rull. PELOTA VASCA El domingo por la tarde dió comienzo la jornada pelotística de este día, jugando Arrieta-Barrutia (rojos) contra Muñagorri-Arriando (azules). Salieron por delante los azules, seguidos muy de cerca por sus contrarios, desarrollando ambos bandos un juego vistosísimo, que el público aplaudió. Después de igualadas a 20, 21, 22 y 23, consiguieron la victoria los rojos por cinco tantos de ventaja. La primera quiniela la ganó el 5-4 y se pagó a 74 pesetas, y la segunda quiniela la ganó el 1-3, y se pagó a 55 pesetas. Por la noche jugaron Gurruchaga-Onandia I (rojos) contra Azcue-Egui (azules). Salieron los rojos con una diferencia de cuatro tantos, aun cuando los favoritos de la cátedra eran los azules. Salieron al final victoriosos los rojos por cinco tantos de diferencia. En el segundo partido jugaron Quintana-Sorondo (rojos) contra Bastida-Esquivel (azules). Salieron por delante los azules, y consiguieron llevarle en la segunda decena una diferencia de diez tantos, desarrollando un juego de gran clase. Consiguieron al final la victoria los azules, cuando sus contrarios estaban en 24 tantos de los 40 a que se jugaba. Las quinielas, ganadas por 4-2 y 6-2, se pagaron, respectivamente, a 27 y 45 pesetas. El sábado de la quiniela El sábado, y con una animación extraordinaria, se celebraron las cuatro quinielas y el partido anunciado. Empezó jugándose en primer lugar dos quinielas. La primera fue ganada por el 2-6, y se pagó a 73 pesetas, y la segunda por el 3-6, y se pagó a 75. En último lugar se jugaron las dos quinielas restantes. La tercera fue ganada por el 2-4, y se pagó a 65 pesetas, y la cuarta por el 2-4, y se pagó a 73. El partido lo jugaron los hermanos Onandia, que defendieron el color rojo, contra Quintana-Sorondo, que defendían el azul. La lucha empezó con grandes bríos por ambos bandos, desarrollándose un gran juego, que el público aplaudió. Los azules consiguieron la victoria cuando sus contrarios estaban en 27 tantos de los 40 a que se jugaba. El público despidió a los pelotaris con una cariñosa ovación. Frontón Betis Todas las noches emocionantes partidos y grandes quinielas Temperatura agradable Detalles en carteles LEA V. MAÑANA «EL LIBERAL»

EXTRANJERO

LOS CONFLICTOS DEL TRABAJO EN LOS ESTADOS UNIDOS Washington 20.—El Gobierno de los Estados Unidos intensifica en la actualidad sus esfuerzos con objeto de detener la nueva recrudescencia de los conflictos de trabajo que se observa en estos momentos. Se cree probable que se realice una intervención conciliadora, al objeto de evitar la declaración de la huelga general en la industria textil, h u e l g a que afectaría a unos 800.000 obreros. NAZIS AHORCADOS Viena 20.—Esta tarde han sido ahorcados, en cumplimiento de la sentencia dictada hace algunos días, las terroristas nazis Unterberger y Sauer. Por otra parte, en el Tribunal de Klagenfurt se ha visto esta tarde la causa seguida contra el leader nacionalsocialista Ves, contra el cual se ha dictado sentencia condenándole a trabajos forzados a perpetuidad. «AL CAPPONE» Y 42 RECLUSOS MAS SON TRASLADADOS A LA PENITENCIARIA EN LA COSTA CALIFORNIANA Atlante (Georgia) 20.—Según noticias no confirmadas oficialmente «Al Capone», el famoso jefe de una partida de bandidos de Chicago, ha sido trasladado a la Penitenciaría federal. Se afirma que «Al Capone» y otros 42 reclusos han sido trasladados a la nueva institución penal del Gobierno en la costa californiana. Las autoridades de la Penitenciaría no han querido ni confirmar ni desmentir la noticia. UN GLOBO ESTRATOSFERICO ATERRIZA EN YUGOSLAVIA Belgrado 20.—El globo estratosférico de los profesores Cosyns y Van der Elst ha aterrizado la noche última en las cercanías de la población yugoslava Morska Sotota. Los aviadores han resultado ileos. LOS SABIOS BELGAS ASCENDIERON A UNA ALTURA DE 16.000 METROS, LOGRANDO LOS OBJETIVOS TECNICOS Belgrado 20.—Los sabios belgas Cosyns y Van der Elst, por cuya suerte se temía y que han aterrizado felizmente en Yugoslavia, han declarado que a bordo de su estratosférico consiguieron alcanzar una altura de 16.000 metros. El profesor Cosyns ha añadido que los objetivos técnicos que se perseguían en esta ascensión han sido alcanzados totalmente. UN «MUERTO» RESUCITADO Orán 20.—Ayer fué encontrado a orillas del mar el cadáver de un hombre. Momentos después fue identificado por sus familiares, os que afirmaron rotundamente que se trataba de su pariente M. Falk.

PROVINCIAS

INTERVENCION DEL CONSUL DE PANAMA POR EL HUNDIMIENTO D UN BUQUE Barcelona 20.—El cónsul de Panamá, acompañado de un letrado, ha estado en la cárcel para tomar declaración al capitán del falocho panameño que fué hundido en aguas de Villanueva y Geltrú al ser abordado por una gasolinera de la Compañía Arrendataria de Tabacos. El cónsul ha tomado declaración al capitán y ha formulado la protesta de que el falocho ha sido hundido en aguas internacionales. Los tripulantes detenidos del falocho han facultado a varios procuradores para proceder contra L. citada Compañía por los daños causados y por la pérdida del equipaje. El Juzgado que instruye el sumario por estos hechos ha ordenado la libertad de los detenidos, sin fianza; pero los ha procesado por el supuesto delito de contrabando. FALLECE UN HERIDO Barcelona 20.—En el hospital ha fallecido Francisco Barrio, que resultó herido en un choque de motocicletas en la calle de Juan de Malta. GELVES Después de la visita de inspección girada recientemente al Ayuntamiento de este pueblo, por orden gubernativa, ha sido destituido éste, habiendo tomado posesión de los cargos del nuevo Municipio, el día 19 del actual, los señores siguientes: Alcalde, don Juan González Silva. Primer teniente de alcalde, don Antonio Moreno Pérez. Segundo ídem, don José Gómez Velázquez. Concejales, don Manuel Chaves Pérez, don Manuel González Figueroa, don José González Silva (radicales); don Antonio Ramírez Fernández, don Antonio Mateo Moreno y don Manuel Corrales Mateo. Sean bienvenidos los nuevos ediles, y hagamos votos por que dirijan su actuación hacia una era de paz y de prosperidad local.—Corresponsal.

EL V Congreso Nacional de Riegos y su Exposición aneja

Asistirá a los actos inaugurales su excelencia el Presidente de la República.—La organización de la Exposición.—Las fiestas y excursiones. Como ya se sabe, ha sido acordado en firme el viaje de S. E. el presidente de la República a Valladolid el día 23 de Septiembre próximo, para concurrir a la sesión inaugural del V Congreso nacional de riegos y apertura de la Exposición aneja. Confirmando esa noticia, que tanto contribuye a realzar la importancia del Congreso, el presidente del mismo, don Abilio Calderón, ha recibido una carta del ministro de Obras públicas, de la cual son los siguientes párrafos: «En el Consejo de ministros celebrado esta mañana bajo la presidencia de S. E. el presidente de la República, se ha tratado de la conveniencia de que para mayor realce del acto asistiese el señor presidente de la República a la sesión de apertura del próximo V Congreso nacional de riegos. Previamente el Gobierno, y después, con gran entusiasmo, el señor presidente de la República, estimaron que, en efecto, la importancia de esa Asamblea y su trascendencia nacional justificaba plenamente cuanto pudiera hacerse para su mayor realce. Acompañarán al presidente de la República en su viaje a Valladolid varios miembros del Gobierno. Además, la sesión de clausura del Congreso será presidida por el ministro de Obras públicas. En los locales donde será instalada la Exposición de maquinaria, productos de la tierra y la ganadería, materiales relacionados con las obras hidráulicas y el regadío, planes y proyectos de riego, etcétera, prosiguen los activos trabajos de preparación. Muchos expositores e han comenzado el montaje de sus «stands», que se proponen presentar con toda esplendidez. A todos los expositores ruega encarecidamente la Comisión ejecutiva apresuren su instalación para evitar dificultades de última hora. Se advierte también que el plazo para la inscripción de congresistas individuales y cooperativos quedará cerrado con antelación suficiente para poder disponer cuidadosamente de los alojamientos, programas de fiestas, excursiones y demás actos. Una vez resuelto lo referente al viaje del presidente de la República y del Gobierno, se ultima el programa completo del Congreso, a fin de que reúna los mayores alicientes, especialmente en honor de los congresistas forasteros y expositores. Aparte de los demás actos, todos los días se celebrarán brillantes fiestas en el recinto de la Exposición. Las excursiones incluidas en el programa serán cuatro, de singular interés. «Las oficinas del Congreso y Exposición aneja, establecidas en el Ayuntamiento de Valladolid, reciben las inscripciones de congresistas y peticiones de «stands», facilitando rápidamente toda clase de informes y detalles. ARACENA El pasado miércoles se celebró un partido entre los equipos Aracena Balompie (segundo equipo) y Cala F. C. El partido careció de interés, debido a la poca calidad de juego desarrollado por los muchachos del Cala, vencidoslos fácilmente el Aracena por seis tantos a cero. Destacaron por el Aracena Cueto y Acevedo. La alineación del Aracena fué la siguiente: Sánchez, Serrano, Realista, Manolín, Hervás, Ramos, Eulogio, Acevedo, Cueto, Huerta y Cani. —Se encuentran entre nosotros, disfrutando esta temperatura verdaderamente deliciosa, muchas y distinguidas familias de Sevilla y Huelva, entre las que recordamos a las de los señores de Siurot, Marcellino, J. A. Vázquez, Calvo, Peña, Fuentes, Mateos Torres, Luján, Luciano, Padura, Fernández y Roche, Rodríguez, Martín, Contreras, Díaz Velarde y otras muchas que sentimos no recordar.—Corresponsal.

PELOTA VASCA

El domingo por la tarde dió comienzo la jornada pelotística de este día, jugando Arrieta-Barrutia (rojos) contra Muñagorri-Arriando (azules). Salieron por delante los azules, seguidos muy de cerca por sus contrarios, desarrollando ambos bandos un juego vistosísimo, que el público aplaudió. Después de igualadas a 20, 21, 22 y 23, consiguieron la victoria los rojos por cinco tantos de ventaja. La primera quiniela la ganó el 5-4 y se pagó a 74 pesetas, y la segunda quiniela la ganó el 1-3, y se pagó a 55 pesetas. Por la noche jugaron Gurruchaga-Onandia I (rojos) contra Azcue-Egui (azules). Salieron los rojos con una diferencia de cuatro tantos, aun cuando los favoritos de la cátedra eran los azules. Salieron al final victoriosos los rojos por cinco tantos de diferencia. En el segundo partido jugaron Quintana-Sorondo (rojos) contra Bastida-Esquivel (azules). Salieron por delante los azules, y consiguieron llevarle en la segunda decena una diferencia de diez tantos, desarrollando un juego de gran clase. Consiguieron al final la victoria los azules, cuando sus contrarios estaban en 24 tantos de los 40 a que se jugaba. Las quinielas, ganadas por 4-2 y 6-2, se pagaron, respectivamente, a 27 y 45 pesetas. El sábado de la quiniela El sábado, y con una animación extraordinaria, se celebraron las cuatro quinielas y el partido anunciado. Empezó jugándose en primer lugar dos quinielas. La primera fue ganada por el 2-6, y se pagó a 73 pesetas, y la segunda por el 3-6, y se pagó a 75. En último lugar se jugaron las dos quinielas restantes. La tercera fue ganada por el 2-4, y se pagó a 65 pesetas, y la cuarta por el 2-4, y se pagó a 73. El partido lo jugaron los hermanos Onandia, que defendieron el color rojo, contra Quintana-Sorondo, que defendían el azul. La lucha empezó con grandes bríos por ambos bandos, desarrollándose un gran juego, que el público aplaudió. Los azules consiguieron la victoria cuando sus contrarios estaban en 27 tantos de los 40 a que se jugaba. El público despidió a los pelotaris con una cariñosa ovación.

Vida Societaria

Protestas La sección de cocheros del Sindicato de transportes ha telegrafado a la Embajada alemana en Madrid, protestando de las detenciones de los elementos antifascistas y pidiendo su libertad. Igual acuerdo ha adoptado la célula 9 del radio de Alcalá de Guadaíra. El Comité de barriada 33 del Sindicato de dependientes de betis protesta de la clausura de la Secretaría del gremio y de las detenciones de sus afiliados, cuya libertad solicita. Igual protesta hace el Comité número 2 de dicho Sindicato. Escritos varios La Sociedad Je harineros, leonores y ramos aines de Sevilla nos envía un escrito extenso relacionado con los acuerdos adoptados por los fabricantes de harinas en la reciente asamblea celebrada en Madrid, y especialmente con aquel en que se alude que pondrán el trigo a disposición del Gobierno para que sea molido en las fábricas por cuenta y riesgo del Estado. Protestan de esta manera encubierta de cierres de fábricas, que, dicen, dejaría en situación angustiosa a millones de familias, agostando que ello ha tenido ya repercusión en Sevilla, donde han reducido la jornada de trabajo, amoninando el personal a un solo turno. Afirman que el negocio no es ruinoso, como pueden demostrar, y piden que el ofrecimiento sea aceptado con todas sus consecuencias, nacionalizando las fábricas de harinas, medida que estiman favorable a los intereses del erario público. Después de extensas consideraciones sobre el caso, dicen que es posible un abaratamiento del pan y una mayor remuneración del campesino y del obrero harinero. Convocatorias La Sociedad de obreros tranviarios «La Unión Tranviaria» anuncia que organizada por el Comité, el martes 21, a las diez y media de la noche, dará una conferencia a los afiliados en la Casa del Pueblo, Santa Ana, 11. Manolo Barrios, sobre «Legislación social». —La juventud socialista ruega a sus afiliados se personen en la secretaria, Santa Ana, 11, hoy 21, a las nueve de la noche, para comunicarle un asunto de interés.

Frontón Betis

Todas las noches emocionantes partidos y grandes quinielas Temperatura agradable Detalles en carteles LEA V. MAÑANA «EL LIBERAL»

Indicador Económico

Diez céntimos por palabra
Pago anticipado

MEDICOS

Venéreo, sífilis, males secretos, orina, piel, mata, Dr. Oñate, especialista, Mata, 14.

ARRIENDOS

Almacenes se arriendan desde 150, detrás de la Trinidad. Viuda de Hologado.

Piso principal, Luz, 10. Arriéndase barrio Nervión chalet Villa Elena, calle 17.

Pisos en calle XVII del barrio Nervión. Razón, Villa Josefina.

Piso barriada León, 84. A, cuatro habitaciones, cocina lavadero independiente, jardín, 75 pesetas. Para tratar, La Llave. Conde.

Chalet próximo Gran Plaza, todo confort. Razón, teléfono 24.508.

Arriéndase pisito bajo para matrimonio, Alameda, 37. Setenta pesetas. Verse, 8 & 7.

Arriéndanse pisos económicos Enladrillada, 9.

Piso principal exterior, cuatro habitaciones, 90 pesetas. España, 14, por Oriente, 103.

Alquiler partidos baratos, Peral, 38.

COMPRAS

Deseo adquirir maquinaria en uso, para cerámica. Ofertas, Bostón, Tiro, 3.

VENTAS

Colonia Oriental, 350 lt. tro. Perfumería, Salamanca, 23.

Cafés buenos, Marcialo. Linares, 6.

Citroen 10 HP. a toda prueba. Matienzo, 9.

Medias Bristol fabricadas con sedas seleccionadas. Cada día más apreciadas por las señoras. Venta exclusiva Casa Bristol, Petanán, 33.

Preservativos La Discreta. Salud, 6. Madrid. Catálogos gratis, sin envíos sellos.

Vendo bocoyes roble, castaño, para vino. Bidones aceros. Alfarrería, 75.

Automóviles pequeños: Citroen, Fiat, Chrysler, Pontiac, Erskine, Ford, Renault, Chevrolet, otros más liquidanse. Crespo. Arenal.

Cocheito sport, cubiertas nuevas, dos plazas. Salud, 15.

Véndense aparador, dormitorio. Alameda Hércules, 41.

Artículos para propaganda. Precios baratísimos. La Fabril Andaluza, Evangelista, 39.

Se arrojan bolsos señoras. Única fábrica. Teléfono 27.960.

Preservativos irrompibles. La Preventivas, Callejón de los Pobres, 1. Sucursales: Rivero, Olavide, 4. Envíos reservados.

Máquina Singer, bobina central; otra treinta duros. Azafrán, 39.

Particular vende Citroen diez caballos, seminuevo, baratísimo. Alameda, 67.

La Fabril Sevillana. Alameda, 42. Fábrica de botones de lana y algodón para colchones; trancos y cardados blancos y de color para limpiadores de maquinarias. Con sueltos precios.

Se vende casa calle San Jorge número 30. Razón, Villa Josefina, barrio Nervión.

Tienda comestibles se vende, alquiler barato. Razón droguería Pepe, Cerro Aguila.

Máquina Singer, bobina. Menjar, 3.

Aparador, mesita, escritorio, cama hierro matrimonio 30 pesetas; dormitorio, muchos muebles. Pardo Colón, 13.

Ganga: Véndese aparato luz de seis lámparas y un receptor estilo español y mesa de operaciones y sillones de salón, todo nuevo. Avenida Libertad, 31, principal.

OFERTAS

Niquelado, cromado, plateado. Vidrio, 24. Teléfono 95.440.

Cuotas militares. Antecedentes penales. Habilitación pasivos. Miguel Escámez, Albareda, 64.

500-1.000 mensuales haciéndolos circulares, direcciones, otros trabajos, representantes. Apartado 544 Madrid.

Consultorio venéreo sifilítico. Análisis de sangre. Piel. Fimosis. Dr. Bermejo. Trajano, 24. Consulta, 2 & 4. Económica, 6 & 8.

Se traspasa tienda accesorios para automóviles, con taller vulcanizaciones, calle céntrica. Razón, Moratín, 6.

Licencia arma, caza, legalización reglamentaria, certificados Penales. O'Donnell, 26, pral. Teléfono, 26.023.

DEMANDAS

Habitación amueblada, casa particular. Razón, Jimeno, 32.

Señorita joven, independiente, decidida, apta para visitar oficinas para venta objetos escritorio, necesitada. Indispensable pueda salir viaje. Inmejorable presentación. Luciano J. J. Veizquez, 6. Sevilla.

Personas ambos sexos, cultas y bien relacionadas, pueden aumentar sus ingresos. Preciso informes inmejorables. Por escrito, Carlos Fernández. Lista de Correos.

Precisamos señoritas 25-30 años, buena presentación, para venta a particulares. Presentarse con buenas referencias Mateos Cazo, 11. De 4 & 7.

Matrimonio extranjero busca una 6 dos habitaciones amuebladas con derecho cocina. Hotel San Fernando.

HUESPEDES

Dos estables, Sierras, 110.

Dos estables inmejorable pensión económica. Razón, Encarnación, 17.

Estables dormir, Alvarez Quintero, 25.

Huéspedes en familia. Rívero, 7, segundo.

Para estable, habitación amueblada, exterior. San Pablo, 6.

Habitación amueblada, oficina. Aduana, 30.

Una, dos habitaciones amuebladas, cocina. Santas Patronas, 40.

Pensión en familia. Mateos Gago, 54, bajo.

Deseo habitación amueblada, independiente, bajo. Razón, Boteros, 21. Dirigirse por escrito.

Habitaciones exteriores, estables 3,00. Gallos, 5.

URINARIAS

LO MAS EFICAZ, COMODO, RAPIDO, RESERVADO Y ECONOMICO

(AMBOS SEXOS)
Sin lavajes, inyecciones, ni otras molestias, y sin que nadie se entere, sanará rápidamente de la hematuria, gonorrea (gota militar) disititis, prostatitis, leucorrea (flujos blancos en las señoras) y demás enfermedades de las vías urinarias en ambos sexos, por antiguas y rebeldes que sean, tomando durante unas semanas cuatro ó cinco Cachets Collazo por día. Calman los dolores al momento y evitan complicaciones y recaídas. Pida folletos gratis á Farmacia Collazo, Hortaliza, 2.—Madrid.—Precio, 17 pesetas.

INSTANTANEAMENTE

Se obtiene con gasto insignificante la mejor agua alcalina.



LITHINÉS del D^r GUSTIN

Con la garantía de un producto médico que permite prepararse en el acto una excelente agua mineralizada, curativa y preventiva de las dolencias de riñón, hígado, vesícula, estómago e intestinos. Vayan, con cuidado con las imitaciones que se han hecho surgen este excelente producto exigiendo siempre **lor del D^r GUSTIN**

DE VENTA EN TODAS PARTES

LEA USTED TODOS LOS DIAS «EL LIBERAL»

TRATAMIENTO DE LOS FRUTALES



SISTEMA VOLCK

De venta: BUSQUETS HERMANOS Y COMPAÑIA
Arrebolera, 18 - SEVILLA

Lea usted diariamente "Heraldo de Madrid."

CALVOS

Regeneración inmediata del cuero cabelludo y curación fulminante, recuperando los cabellos. Pago después del resultado. APARTADO 10.009.

CAFES DEL BRASIL POR TODA ESPAÑA

EXIGID LOS CAFES DEL BRASIL SON LOS MAS FINOS Y AROMATICOS
Casas Brasil
PELAYO BRACAFE CARIOCA

EMPRESA CASAL

Línea de Alcala de Guadaíra
Oficinas: Almirante Lobo 15 (Puerta de Jerez). Teléfonos 25.339 y 22.680.
Servicio cada hora, desde las ocho de la mañana hasta las ocho de la noche. Última salida de Alcala, doce noche, y de Sevilla, 1200 madrugada.

Empresas de Automóviles

Rafael Díaz Paz
Servicio diario de viajeros Desde Sevilla á Arabal, Marchena, Puebla de Cazalla, Osuna, Agudulce, Estepa, Herrera, Puente Genil, Lucena y Cabra con salida de Sevilla á las 730 de la mañana.

SEVILLA-ALGECIRAS Y VICEVERSA

Autocars de gran lujo Studebaker en cinco horas La Valenciana
Salida de Sevilla, á las siete.
Salida de Algeciras, á las 1330.

Auto Sevillana, S. L.

Servicio diario de omnibus entre Sevilla, Mérida, Villanueva de la Serena y Trujillo, Sevilla, Zaira y Villanueva del Fresno, Sevilla, Azuaga y Granja Salidas de Sevilla: De la Avenida de la Libertad, (Estación 2345), para las líneas de Trujillo, Villanueva de la Serena y del Fresno y Granja, á las ocho de la mañana.

RAPIDO ALGECIRAS

Gran Empresa de viajeros con magníficos omnibus Pullman, Sevilla, Jerez, Algeciras, Ceuta, Tánger y Casablanca.

CARMELO GUILLEN

Servicio de omnibus entre Sevilla, Casalla de Sierra y Alcolea, pasando por Villaverde, Cantillana, Villanueva y Constantina.

Empresa de Automóviles

ENTRE ALCALA DEL RIO Y SEVILLA
de M. Velázquez Delgado
Horario: Salidas de Alcala: 8, 9, 10 y 11 mañana, y 3, 5 y 7 tarde.

La Estellesa, S. A.

Sevilla, Adriano, 36, Teléfono 25.820. — Badajoz, Arco Agüero, 21. Teléfono 430.—Servicios diarios de automóviles. —A Badajoz, combinando con ferrocarril portugués, á las siete horas. —A Real de la Jara y Fuentes de León, á las 17.

Autos a Gerena

Salida de Gerena, ocho mañana y tres tarde.
Salida de Sevilla, una tarde y seis tarde. Extraordinarios los domingos.
Salida de Gerena, ocho noche. De Sevilla, dos madrugadas.

ANTONIO JIMENEZ

Automóviles del Condado Línea de viajeros

HORARIO DE VERANO Salida de Almonte, 630 y 1130 mañana y 1745 tarde.

Salidas de Sevilla, 945 mañana y 1330 tarde. Salidas de Annalcollar, con enlace, 745 mañana y 1330 tarde.

Salidas de Sevilla, con enlace, 930 mañana y 1330 tarde. Salidas de Hinojos, siete mañana.

Salida de Sevilla, 1345 tarde. Omnibus de alquiler para excursiones.

Oficina y parada en Sevilla, Plaza del Pacifico, número 8. Teléfono número 22.423.—La Empresa.

SEVILLA-HUELVA AUTOCARS

Salidas de Sevilla, ocho mañana, 1415 y 13. Huelva-Sevilla, 730, 11 y 1730.

Empresa Automovilista Internacional. Informes, Barcelona, 1. Teléfono 22.272.

ARTURO DAMAS

COMPRAD UNICAMENTE

CREMA PARA EL CALZADO
SERVUS
CON ABRIDOR

Productos Químicos Hispano Lubszynski
BADALONA

Automóviles del Condado

LÍNEA DE VIAJEROS Empresa Antonio Jiménez

Variación de horario: Salida de Almonte, 7 mañana y 1130 y 1615 tarde. —Salidas de Sevilla, 945 mañana y 1315 tarde.

Salidas de Annalcollar con enlace, 815 mañana y 1330 tarde.

Salidas de Sevilla, con enlace, 945 mañana y 1315 tarde.

Salida de Hinojos, 715 mañana. Salida de Sevilla, 1330 tarde.

Oficina y parada en Sevilla, plaza del Pacifico, 6. Teléfono 22.423.

EMPRESA SOTO

Servicio regular de automóviles Bussing y Mierva por la carretera nueva entre Sevilla, La Lujana, Carmona y Sevilla.

Salidas de Sevilla para Ecija, ocho mañana y seis tarde. Salidas de Ecija para Sevilla, siete mañana y 1330 de la tarde.

Oficinas y paradas: Sevilla, Plaza Nueva, 6. Teléfono 28.468.

EL LIBERAL Sevilla

FOLLETIN núm. 138

CAROLINA INVERNIZO

Los Misterios de María La Roja

EL HIJO DE LA VENGANZA

Casa Editorial Maucci — Mallorca, 166. — Barcelona

—De modo que éste es el destino que me espera?
—¡Puede! No sé decirle más.
—¡Vayan al diablo sus augurios! exclamó el americano, mientras sentía, á su pesar, que un continuo escalofrío circulaba por sus venas.
—Me ha hecho usted perder mucho tiempo, que habría empleado mejor contándole lo que me interesa.
—¡Sientese usted otra vez y se lo diré todo... con tanto mayor motivo...
—Con tanto mayor motivo?...
—¡En cuanto desparezca el instante le considero á usted como á mi dueño y señor.
El barón Vampa le miró asombrado.
—¿Qué quiere decir?
—¡Oh! Ya sé yo lo que pienso... y ahí va mi última profecía: Si la sorpresa que trata usted de acometer y que yo no puedo adivinar, no resulta frustrada, usted volverá aquí.
—¿Con qué objeto?
—Le digo que volverá, y entonces nos coaligaremos.
El barón Vampa hizo un gesto de desdén profundo, al que Santi contestó con una irónica sonrisa.
En aquel momento daba la una de la noche.
Poco después, el barón Vampa

salía de casa del curandero, erguido la cabeza y con el rostro triunfante. Néspola seguía aguardándole.
—¡Por fin! —exclamó, yendo al encuentro del americano—. Creía que no iba usted á volver, y estaba á punto de llamar á la puerta de Santi.
—¡Pobre Néspola! Has corrido el riesgo de pasar la noche en la calle.
—¡Oh! No era esto lo que me dolía.
—¿Tenías miedo tal vez?
—¡Oh! No digo que no...; lo tenía á causa del maldito sucedido. Bien; diga usted: ¿ha quedado satisfecho de Santi?
—Así, así... á medias; pero apresurémonos, amigo mío, que de aquí á mi casa hay unos tres kilómetros.
—¡Debo ir con usted?
—¡De la disgusta quizá?
Néspola tenía cierto aire de ingenuidad.
—No... pero, en fin, hablando con franqueza, no quisiera que me hiciera usted caer en un lazo.
—¡Vaya una opinión que tienes formada de mí; ¡tengo acaso la cara de traidor?
Néspola no contestó; pero había disminuido el paso.
—¿Qué es lo que te he prometido

antes de ir á casa de Santi? —dijo el barón.
—Que me salvaría usted.
—Pues, entonces, ¡por qué vacilas en seguirme!
—Yo no sé quién es usted.
El barón Vampa pareció ceder de pronto á una inspiración.
—¡Muchacho! ¿preferes decirte la verdad sin tantos rodeos.
—¡Sí.
Néspola trató de distinguir en la obscuridad la fisonomía del barón.
—¿Conocías tú á Rafaela, la joven que vivía con María la Roja?
—¿Cómo no! Era la virgenca del Mercado... y me he multiplicado para encontrar á los infames que la robaron.
El barón sonrió en la sombra.
—Pues bien... ¡sabes ahora quién soy?
—Si no me lo dice usted, no.
—Soy el padre de Rafaela.
—¿Usted...? ¡De veras...! —repitió Néspola—. ¡Y viene usted al Mercado buscándola de nuevo?
—No; buscándola, no; porque ya sabía de antemano que no estaba en el Mercado. Vengo aquí en busca de noticias del enano.
—Pero el maestro... tampoco tuvo noticias de ella. Tal vez Juana sentía el tufo de algo; ¡pero Juana ya no puede hablar!
El barón quedó sorprendido ante aquella dolorosa exclamación.
—¿Qué es lo que te ocurre ahora?
—Se me ocurre... pero no... no tengo valor para decir una palabra —balbuceó el raterillo totalmente desconcertado—. Si no fuese usted el padre de Rafaela, la cosa variaría.
—Vamos... dímelo todo... soy fuerte.
—Al diablo con las retenciones... al fin y al cabo, da lo mismo. ¡No sabe usted que se encontraron pedruzcos de un cadáver de mujer, y se dice que se trata...!
—De Rafaela, ¿quieres decir? Es una historia vieja, que sólo los tontos creen.

—¿Cómo! ¿Usted no es del mismo parecer?
—Claro que no; pero dejemos este tema, que aburre. Ahora que sabes quién soy, ¡vacilas aún en seguirme!
—No; pero, ¿qué quiere usted de mí?
—Tú eres listo é inteligente; séis mi camarero de confianza y te pagaré bien.
—¿Quiere usted tomarme el pelo?
—Realmente eres un niño. ¡No comprendes lo que quiero precisamente es salvarte! Si sigues aquí, ten la seguridad de que no llegará la noche próxima sin que seas detenido.
Néspola tembló.
—¿Lo cree usted así? —balbuceó.
—Estoy seguro de ello; en cambio, estando conmigo, te hallarás libre y salvo; añade á esto que mañana me iré de Florencia.
—¿Y me llevará usted en su compañía?
—Sí, porque necesito un muchacho como tú, lleno de destreza, malicia é inteligencia. Yo labraré tu fortuna; pero, ¡cábes tú lo que deseo en quien me sirva, bajo pena de la vida? Ojo avizor, boca cerrada y conciencia intrépida.
—Siendo así, yo soy el hombre que usted busca. Por otra parte, estoy cansado de la vida que llevo; ya no creo! Primero porque me paga usted bien; luego, porque me libra de la cárcel, y finalmente, porque ahora que sé que es usted el padre de Rafaela, me va usted resultando.
—¡Por fin! Siendo así, alarga el paso, amigo, que deseo estar en casa antes que se haga de día.
Y mientras Néspola se abandonaba á los más quiméricos sueños, creía de su nueva situación, el barón Vampa murmuraba para sí: —Finalmente estaré en el puerto de perder la libertad...
—¡Ya lo creo! Primero porque me paga usted bien; luego, porque me libra de la cárcel, y finalmente, porque ahora que sé que es usted el padre de Rafaela, me va usted resultando.

á Rafaela y la condesa. Cuanto al Rojo y Luciano, dejaré que se maten entre sí como dos buenos hermanos. ¡Ja, ja, ja!
CAPITULO XIII
Una aparición que salva á Rafaela de un grave peligro

Volvamos al Castillo Negro. Son las dos de la tarde; y un hermoso sol de Mayo doraba con su ardiente luz las ruinas del Castillo, dándole un aspecto sumamente pitoresco, un encanto que no se habría creído encontrar en tan silvestres parajes.
Había á uno de los lados del Castillo un angosto aunque profundo abismo; pero estaba de tal manera cubierto de follaje, que la mirada superior del precipicio. La profundidad de éste podría sólo calcularse por el triste y monótono fragor de las aguas que corrían por el fondo; aguas que al salir á los lejos, convertidas en fangoso arroyo, atravesaban el desierto valle. A la izquierda no se veía otra cosa que pedregales, caminos solitarios, pequeñas colinas y alguna casita de montañeses que parecía estar por equivocación sobre la punta de un escallo.
La senda que conducía al Castillo no era mejor que cuando la cruzó el enano. Estaba llena de hierbas y pedruzcos que, al ser triturados por los zuecos de los montañeses, producían un eco melancólico.
Entre las ruinas del Castillo, junto á un montón de piedras y zarzas y otras plantas, hallábase

sentadas tres personas á las cuales conocemos: el Rojo, Rafaela y el peregrino, á quien el enano dió hospitalidad, y en quien nuestros lectores habrán adivinado á Pablo Valeri, el hombre tan odiado y perseguido por María la Roja y por Luciano.
Pablo Valeri estaba muy lejos de suponer que aquella angelical criatura, presa de dolcísima locura, al parecer incurable, pudiera ser su hija; pero un sentimiento singular le atraía hacia ella. De modo que cuando el enano, el día después de su llegada, le propuso que pasara unos días con ellos, el peregrino aceptó con viva gratitud. Habían transcurrido veinte días, y mientras él no hablaba de marcharse, el Rojo parecía satisfecho de su compañía.
Y es que el enano hubiese abandonado sus propósitos sobre Rafaela, propósitos que habría podido fácilmente renunciar, porque la joven, tomándole á menudo por Luciano, se abandonaba dulcemente á sus caricias; pero cuando estaba á punto de apoderarse de ella, la fatalidad, el acaso ó la Providencia le hacían desistir del abominable atentado.
Ora una sencilla palabra de Rafaela bastaba para hacerle temblar y llenaba su espíritu de desconocido terror; ora la inesperada aparición de una persona, un batir de alas, un rumor cualquiera, bastaba para hacerle huir horrorizado.
Muchas veces se le había corrido al miserable probar los efectos del narcótico de Santi; pero no se atrevía... ¡Y si el curandero le había engañado? ¡Y si aquel color cálido era, en lugar de producir el sueño, profecía la muerte?
—¡No! —exclamaba con voz ronca— ¡que viva! ¡que viva! ¡no ser que el demonio mandase á Luciano por aquí. Entonces no tendría piedad ni de él ni de ella.
Una noche, mientras todo dormía en el castillo tranquilamente, el enano fué presa de un acceso de pasión, de un deseo loco, ardiente, de estrechar entre sus brazos á la joven

adorada. Sin analizar el proceso mental con qué cobraban vigor sus nervios, se agitó, convulsivo. Atravesó el pasillo y abrió con febril mano la puerta de la habitación de Rafaela. Atravesó el umbral con auroreático paso. Daba el olor de la libertad. Por encima de la negra bata que vestía salía una cabeza horrible, de crin espesa, como pelo de viento, y frente estrecha, surcada por profundas arrugas, que parecía estigmatizada por una maldición. Bajo sus enardecidos párpados resplandecían dos febriles ojos que miraban con repugnante expresión el pecho virginal de Rafaela, quien, dando tregua á sus dolores, dormía el sueño de los ángeles. Sus pronunciados pómulos parecían teñidos con ladrillo rojo, las mejillas le temblaban, y de la boca, contraída, brotaba una óla espumosa.
El enano llevaba en la mano una vela encendida, que despedía rojiza claridad; pregonzaba ya el placer de hallarse al lado de Rafaela y estrecharla en sus brazos descarnados y nerviosos. Estaba ya junto á la cama, tocaba ya á la joven... cuando un ligero crujido le hizo volver la cabeza. La embriaguez desapareció como por encanto, trocándose al punto en indecible horror. ¡Y el umbral de la puerta vio una figura alta, negra; una cabeza humana cuyos ojos brillaban en la oscuridad, helando la médula de los huesos.
Las líneas de aquella persona parecían como que se perdían en la sombra; sólo se distinguían claramente aquellos ojos, cuya penetrante mirada tenía algo de humano en el odio y el sarcasmo; algo que demostraba que aquel fantasma no era todo espíritu, sino que participaba de la materia, lo cual contribuía á hacerlo más espantoso.
Los lectores habrán tal vez adivinado que se trataba del montañés que iba todas las noches á embriagarse en la cándida figura de Rafaela, á rogar por ella... á velar por ella con el cariño y la solicitud de un hermano. Pero el Rojo no le reconoció, y creyéndole realmente un

TEMPERATURA

Table with 2 columns: Temperature type (Máxima al sol, a la sombra, Mínima) and values (41,6, 32,0, 18,6)

El Liberal

SANTOS DE HOY

Santos Donoso y Maximiano.

JUBILEO.—Parroquia de San Bernardo.

El plan acordado por el Estado Mayor Central para las próximas maniobras militares

Madrid 20.—Terminado el plan de ejercicios por el Estado Mayor Central, por el ministerio de la Guerra...

16 (Coruña y Santiago), y regimiento de Artillería pesada número 4 (adema del Campo); regimiento de Caballería número 4 (Burgos)...

La duración de los ejercicios será de doce días, de ellos, siete para concentración y dislocación de las distintas unidades...

En total, unos 20.000 hombres aproximadamente, teniendo en cuenta unos 2.000 que serán llamados a filas de los últimos reemplazos...

Este llamamiento en nada se relaciona con los proyectos de movilización parcial del ministro de la Guerra...

Al banquete con que se le obsequió al mediodía asistieron las autoridades representativas provinciales del partido y las del partido de izquierda republicana...

Asistirán a dichos ejercicios los regimientos de Infantería número 3 (Oviedo), 8 (Coruña), 12 (Lugo), 21 (Cáceres), 22 (Salamanca), 32 (León), batallón de ametralladoras número 2 (Placencia), regimiento de Artillería número 13 (Serovia), 14 (Valladolid), 15 (Pontevedra).

Los soldados actualmente con licencia y que pertenecen a las unidades que tomen parte en dichas maniobras deberán encontrarse en aquéllas el día 7 de Septiembre...

El señor Martínez Barrio en Salamanca

Todavía es tiempo de rescatar la República—dijo en un discurso

Salamanca 20.—Ayer domingo pasó el día en esta población don Diego Martínez Barrio.

Llegó acompañado del alcalde de Madrid, don Pedro Rico, y de los diputados señores Moreno Quesada y Díez Pastor y de otras personalidades políticas.

Por la mañana se reunieron con el viajero, con objeto de cambiar impresiones acerca del partido radical demócrata, representantes de las provincias de Zamora, Cáceres, Palencia y Avila.

Después se celebró una pequeña recepción en el local de la Asociación de veterinarios.

Al banquete con que se le obsequió al mediodía asistieron las autoridades representativas provinciales del partido y las del partido de izquierda republicana...

En su discurso abogó por la unión de los republicanos auténticos; republicanos—dijo—de los años 1929 y 1931.

Todavía es tiempo para rescatar la República. No maró límites a la coalición republicana.

Terminado el banquete, y después de visitar la escuela de San Eloy, regresó a Madrid.

Información de provincias

Algunos Ayuntamientos del país vasco reincidieron el domingo último en su actitud de rebeldía celebrando elecciones

INCAUTACION DE FINCAS RUSTICAS EN LA PROVINCIA DE MALAGA

Málaga 20.—La Junta provincial de la Reforma Agraria se ha incautado del cortijo 'Lentiscar', situado en el término de Pizarra, que era propiedad del ex duque de Fernán Núñez...

UN ATENTADO DE CARACTER SOCIAL

Córdoba 20.—En la calle Dormitorio, Manuel Domínguez Martínez hablaba con unos parientes. De improviso, se le acercaron dos individuos que agredieron a puñaladas a Manuel, dejándolo herido gravemente...

MULTAS A LOS FABRICANTES CATALANES DE HARINA

Barcelona 20.—En una nota facilitada por la Junta central de Contratación de trigo de Barcelona se dice que después de escuchar los informes de sus inspectores...

¡VAYA UN TIO RUMBSO!

Las Palmas 20.—Un extranjero, al terminar la función del cine, se dio cuenta de que había perdido su cartera.

LA AMISTAD DE CATALANES Y VALENCIANOS

Valencia 20.—Ayer llegó a Valencia, en automóvil, el secretario de la minoría parlamentaria de Esquerda Catalana, señor Tomás y Piera...

UNA FAMILIA ATACADA

Barcelona 20.—Cuando se encontraba en un monte cercano a Barcelona Alejo Ferran con su esposa, su hija y el novio de ésta, se presentó un desconocido, que pistola en mano les obligó a que levantaran las manos...

PROCEDIMIENTO EXPEDITIVO

Barcelona 20.—La Policía ha detenido a Jaime Noguerola, quien vivía en la Barriada de Casas Baratas de Horta y tenía atomizada al vecindario...

EL PUEBLO SE AMOTINA CONTRA EL CONDUCTOR DE UN AUTO QUE ATROPELLÓ A UNA MUJER

Zaragoza 20.—En el kilómetro 63 de la carretera de Zaragoza a Teruel, cerca del pueblo de Mainat, el automóvil de Zaragoza número 4.986, conducido por su propietario, Antonio Alamillo Escobar...

EL GOBERNADOR DE BILBAO SE QUERRELLA CONTRA UN PERIODISTA

Bilbao 20.—El gobernador civil fué interrogado por los periodistas respecto a si había impuesto nuevas multas, y contestó negativamente.

LA GUARDIA CIVIL CAPTURA A LOS AUTORES DE VARIOS INCENDIOS

Ubeda 20.—El viernes fueron detenidos en Sabote Fernando Biedma Almazán y Gines Quirós Garrido. Este se confesó autor de los incendios en varias casas de dicha villa...

INCIDENTO EN LA CALLE CARRAL, 11, CON UNA FAMILIA DE VERANEANTES DE MADRID.

La joven fué asistida por el médico de la escolta presidencial, y el jefe del Estado, al tener conocimiento de la desgracia, acudió a visitar a la desventurada joven...

UN CABO DE MURICIALES AGREDIDO A NAVAJAZOS SE DEFIENDE A TIROS

Cáceres 20.—En el pueblo de Coria durante la madrugada varios vecinos que se hallaban escandalizando en un bar de camareras fueron llamados al orden por el cabo de la guardia municipal...

UNA COLISION SANGRIENTA DE LA QUE RESULTAN UN MUERTO Y TRES HERIDOS GRAVES

Málaga 20.—Con relación al suceso ocurrido en Arriate, podemos añadir que entre las familias de Rafael Durán Martínez y Francisco Ramírez Serrano existía desde hacía tiempo profundo rencor...

UNO DE LOS PERIODISTAS DE LA GACETA DE LOS TENDORES DE TRIGO

Madrid 20.—El diputado popular agrario señor Sánchez Miranda visitó, acompañado de los señores Donoso Cortés y Moreno de Arceaga, la laboradora de la provincia de Huelva...

LA TORRENTE DE HOY HA CAUSADO INUNDACIONES

Madrid 20.—Con motivo de la fuerte tormenta que descargó esta tarde en Madrid se han registrado algunas inundaciones. Estas se produjeron en la calle de Goya, en un evacuatorio situado frente a la Casa de la Moneda...

COMENTARIO DE UN PERIODICO SOBRE LA ABSOLUCION DEL SEÑOR MERRY DEL VAL

Madrid 20.—Dice 'Luz': «Ha terminado la vista de la causa por el suceso de la calle de Eloy Gonzalo con la absolución del procesado.

FASCISTAS Y COMUNISTAS SON LOS QUE ENSANGRIENTAN LAS CALLES

Madrid 20.—El jefe superior de Policía de Madrid ha hecho las siguientes declaraciones: «Los que promueven estas algarradas callejeras son los fascistas y los comunistas...

EXTRANJERO

LAS VICTIMAS DEL AUTOMOVIL EN INGLATERRA EN SEIS DIAS, HAN ASCENDIDO A 160 MUERTOS Y 5.595 HERIDOS

Londres.—Según la estadística oficial publicada estos días por el ministro de Transportes durante los días 5 al 11 del actual mes de Agosto, los accidentes de automóvil ocurridos en la Gran Bretaña han ocasionado 160 muertos y 5.595 heridos.

FALLECE EL PRESIDENTE DE LA CAMARA DE LOS ESTADOS UNIDOS

Saint Louis 20.—Ha muerto a consecuencia de una pulmonía el presidente de la Cámara de representantes de los Estados Unidos, Henry Riney.

DESMENTIENDO EL RUMOR DE AMENAZA DE SEQUESTRO A UNAS PRINCESITAS

Olamis (Escocia) 20.—El coronel Bowes-Lyon ha desmentido los rumores que circulaban sobre que las princesitas Elizabeth y Margaret, nietas de los reyes de Inglaterra, habían sido amenazadas de ser víctimas de un secuestro.

IDENTIFICACION DE UN CADAVER

Madrid 20.—El joven que fué encontrado el sábado por la mañana muerto a tiros en el término de Tetuán de las Victorias, era el de un conocido extremista que varias veces había sido detenido por cuestiones de carácter social.

HITLER SE HACE LLAMAR "MON FUHRER"

Berlín 20.—Los soldados, suboficiales y oficiales alemanes, cuando se dirijan a M. Hitler deberán emplear la fórmula «Mon Führer».

MINEROS EN HUELGA

Oviedo 20.—En las últimas horas de la noche, el gobernador dijo a los periodistas que los mineros del grupo de Pumarabules se habían declarado en huelga.

INCENDIO INTENCIONADO

Zamora 20.—En Sayago se produjo un incendio intencionado en una casa, propagándose a otras dos. Los daños son importantes, habiéndose detenido a los autores del siniestro.

UN AUTOMOVIL CAE AL FONDO DE UN PRECIPICIO

Avila 20.—La salida del parador de Gredos voló por un precipicio de gran altura el automóvil de la matrícula de Madrid 47.569, que dio cuatro vueltas de campana.

ALCALDES DETENIDOS Y OTROS DESTITUIDOS Y PROSECUTADOS

Vitoria 20.—Por verificar elecciones para elegir los vocales representativos de Alava en la Comisión defensora del concierto económico, han sido detenidos los alcaldes de Arreñaga y Murguía...

AYER SE VERIFICO EN SAN SEBASTIAN EL ESCRUTINIO DE LAS ELECCIONES DEL DOMINGO ANTERIOR, EN LAS QUE TOMARON PARTE 72 AYUNTAMIENTOS

San Sebastián 20.—Como el domingo anterior, las autoridades adoptaron precauciones en la plaza de la Constitución durante el día de ayer, con fuerzas de Asalto y Seguridad.

LA SITUACION ECONOMICA DE LOS TENDORES DE TRIGO

Madrid 20.—El diputado popular agrario señor Sánchez Miranda visitó, acompañado de los señores Donoso Cortés y Moreno de Arceaga, la laboradora de la provincia de Huelva...

LA TORRENTE DE HOY HA CAUSADO INUNDACIONES

Madrid 20.—Con motivo de la fuerte tormenta que descargó esta tarde en Madrid se han registrado algunas inundaciones. Estas se produjeron en la calle de Goya, en un evacuatorio situado frente a la Casa de la Moneda...

COMENTARIO DE UN PERIODICO SOBRE LA ABSOLUCION DEL SEÑOR MERRY DEL VAL

Madrid 20.—Dice 'Luz': «Ha terminado la vista de la causa por el suceso de la calle de Eloy Gonzalo con la absolución del procesado.

LA SITUACION ECONOMICA DE LOS TENDORES DE TRIGO

Madrid 20.—El diputado popular agrario señor Sánchez Miranda visitó, acompañado de los señores Donoso Cortés y Moreno de Arceaga, la laboradora de la provincia de Huelva...

LA TORRENTE DE HOY HA CAUSADO INUNDACIONES

Madrid 20.—Con motivo de la fuerte tormenta que descargó esta tarde en Madrid se han registrado algunas inundaciones. Estas se produjeron en la calle de Goya, en un evacuatorio situado frente a la Casa de la Moneda...

COMENTARIO DE UN PERIODICO SOBRE LA ABSOLUCION DEL SEÑOR MERRY DEL VAL

Madrid 20.—Dice 'Luz': «Ha terminado la vista de la causa por el suceso de la calle de Eloy Gonzalo con la absolución del procesado.

FASCISTAS Y COMUNISTAS SON LOS QUE ENSANGRIENTAN LAS CALLES

Madrid 20.—El jefe superior de Policía de Madrid ha hecho las siguientes declaraciones: «Los que promueven estas algarradas callejeras son los fascistas y los comunistas...

EXTRANJERO

LAS VICTIMAS DEL AUTOMOVIL EN INGLATERRA EN SEIS DIAS, HAN ASCENDIDO A 160 MUERTOS Y 5.595 HERIDOS

Londres.—Según la estadística oficial publicada estos días por el ministro de Transportes durante los días 5 al 11 del actual mes de Agosto, los accidentes de automóvil ocurridos en la Gran Bretaña han ocasionado 160 muertos y 5.595 heridos.

FALLECE EL PRESIDENTE DE LA CAMARA DE LOS ESTADOS UNIDOS

Saint Louis 20.—Ha muerto a consecuencia de una pulmonía el presidente de la Cámara de representantes de los Estados Unidos, Henry Riney.

DESMENTIENDO EL RUMOR DE AMENAZA DE SEQUESTRO A UNAS PRINCESITAS

Olamis (Escocia) 20.—El coronel Bowes-Lyon ha desmentido los rumores que circulaban sobre que las princesitas Elizabeth y Margaret, nietas de los reyes de Inglaterra, habían sido amenazadas de ser víctimas de un secuestro.

IDENTIFICACION DE UN CADAVER

Madrid 20.—El joven que fué encontrado el sábado por la mañana muerto a tiros en el término de Tetuán de las Victorias, era el de un conocido extremista que varias veces había sido detenido por cuestiones de carácter social.

HITLER SE HACE LLAMAR "MON FUHRER"

Berlín 20.—Los soldados, suboficiales y oficiales alemanes, cuando se dirijan a M. Hitler deberán emplear la fórmula «Mon Führer».

MINEROS EN HUELGA

Oviedo 20.—En las últimas horas de la noche, el gobernador dijo a los periodistas que los mineros del grupo de Pumarabules se habían declarado en huelga.

INCENDIO INTENCIONADO

Zamora 20.—En Sayago se produjo un incendio intencionado en una casa, propagándose a otras dos. Los daños son importantes, habiéndose detenido a los autores del siniestro.

UN AUTOMOVIL CAE AL FONDO DE UN PRECIPICIO

Avila 20.—La salida del parador de Gredos voló por un precipicio de gran altura el automóvil de la matrícula de Madrid 47.569, que dio cuatro vueltas de campana.

ALCALDES DETENIDOS Y OTROS DESTITUIDOS Y PROSECUTADOS

Vitoria 20.—Por verificar elecciones para elegir los vocales representativos de Alava en la Comisión defensora del concierto económico, han sido detenidos los alcaldes de Arreñaga y Murguía...

AYER SE VERIFICO EN SAN SEBASTIAN EL ESCRUTINIO DE LAS ELECCIONES DEL DOMINGO ANTERIOR, EN LAS QUE TOMARON PARTE 72 AYUNTAMIENTOS

San Sebastián 20.—Como el domingo anterior, las autoridades adoptaron precauciones en la plaza de la Constitución durante el día de ayer, con fuerzas de Asalto y Seguridad.

LA GUARDIA CIVIL CAPTURA A LOS AUTORES DE VARIOS INCENDIOS

Ubeda 20.—El viernes fueron detenidos en Sabote Fernando Biedma Almazán y Gines Quirós Garrido. Este se confesó autor de los incendios en varias casas de dicha villa...

LA SITUACION ECONOMICA DE LOS TENDORES DE TRIGO

Madrid 20.—El diputado popular agrario señor Sánchez Miranda visitó, acompañado de los señores Donoso Cortés y Moreno de Arceaga, la laboradora de la provincia de Huelva...

LA TORRENTE DE HOY HA CAUSADO INUNDACIONES

Madrid 20.—Con motivo de la fuerte tormenta que descargó esta tarde en Madrid se han registrado algunas inundaciones. Estas se produjeron en la calle de Goya, en un evacuatorio situado frente a la Casa de la Moneda...

COMENTARIO DE UN PERIODICO SOBRE LA ABSOLUCION DEL SEÑOR MERRY DEL VAL

Madrid 20.—Dice 'Luz': «Ha terminado la vista de la causa por el suceso de la calle de Eloy Gonzalo con la absolución del procesado.

FASCISTAS Y COMUNISTAS SON LOS QUE ENSANGRIENTAN LAS CALLES

Madrid 20.—El jefe superior de Policía de Madrid ha hecho las siguientes declaraciones: «Los que promueven estas algarradas callejeras son los fascistas y los comunistas...

EXTRANJERO

LAS VICTIMAS DEL AUTOMOVIL EN INGLATERRA EN SEIS DIAS, HAN ASCENDIDO A 160 MUERTOS Y 5.595 HERIDOS

Londres.—Según la estadística oficial publicada estos días por el ministro de Transportes durante los días 5 al 11 del actual mes de Agosto, los accidentes de automóvil ocurridos en la Gran Bretaña han ocasionado 160 muertos y 5.595 heridos.